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IHEPIEXOMENA



Eiwcaywyn

H dewpio xhdoewy owpdtwy elvon po Yewpla 1 onola otoyxelel oty yehétn a-
Behovidv enextdoewy cwudtwy. O wotopixéc tne pllec uropel va avalntniolv
oTtnV yevixeuon tou vopou tetpaywvxnc avtiotpoghc tou Gauss. Ilpdypott ov
f(z) € Q[z] eivan évar avdywyo TeTpayVIXd TOAUGVLPO 1) didoTacT tou modulo
npoTOUS P UE TNy Bordela Tou vouou avdhuone (Vedpnua 1.1.9) unopel va towTi-
otel pe didonaon Tou Wemdouc pO, otny TeETPaywvix enéxtacn K nou opileton
©¢ 10 oo eV Tou Tohuwvipou f. Av to f(z) = 2 — g, 6Tou q # 2 TPdTOC,
TOTE TO GUVONO TWV TPMTWY 1oL doondvial otny enéxtaon K/Q divovton and to
olvoho

(@) = e (1) =1y

O umnohoyioude Tou mapamdve cuvohou amautel vor utoloyloouue dnelpo GOUBoRa
tou Legendre, evd o tetpaywvinde vopoc avtiotpoprc tou Gauss ovdyel tov
unohoyloud oe menepacuéva tétola alufola, apol to ¢ etvor otadepd xou apxel va
avahOooLUE TNV cuuneplpopd tou p modulo ¢ yla Ghoug Toug TEWTOUC P.

O TeTpay VXGOS VOUOC avTIoTEOPHS Unopel va enextalel oTov VOUog avdAuong
TWY XUXAOTOIIXMY TOAWYOULY [5] 0 omolog yapaxtneilel Toug TEBTOUS Yiot TOUS
omoloug N AVAYWYT| TOU XUXAOTOUXOV TOAUDVUUOU BLICTATOL TAHPMC:

Spl(®,(x))={peP:p=1 mod n},

Tov onolo xou Yo ovoudlouUe %ot XUXAOTOWXS VOUO OVTLOTROPNG.

To Yewpnuo twv Kronecker-Weber oavagépet 611 xdde afehiovy) enéxtoon K
Tou Q mepiéyeton péca oe pio xuxhotopxt| enéxtacn Q((,)/Q %o cuverde yopo-
xtnpileton and wa vnooudda H , < Gal(Q((,)/Q).

Tot %dde mpdTo p, pf n 1 mopoxdtw axohouvdio eivor eivan axpBhc:

7, * K/ZQ)
1= Hgpn = (Z> 25/ Gal(K/Q) — 1
n

Anhadn o cOyfBoro tou ApTiv endyel €va LGOULOPPLOUO

(z/nZ)"

T = GallK/Q).
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‘Eotw 6t 1 Hi 5, mepléyel Ti¢ xAdoELg
HK,n = {C_Ll, .. .,(_ls}, a; € Z,a; =a; mod fr, (ai,fL) =1.

To cluPBoro tou Aptv Yl a; etvou

K/Q a
( / ) CCn G
a;
Enopévec
(ptnxupe H) < (P =a;ya xadnow i).
"Note

(p € SPI(K/Q)) & (p=a; mod n vy xdnoloa; ),

dnhadi xon To olvoro Spl(K/Q) yopoxtneileton uéow LooduvauLdv, axplBie 6Tee
X0l OTOV VOUO TNC TETPAYWVIXNAS AVTIOTROPTC.

O o16)0¢ TNg Yewploc xNdoEWY CWUETWY Elvor VoL YEVIXEOGOUUE TNV TOQATAVE
AATOOHEVY| OTNV MEPINTWOT TNG UEAETNG OBENLAVOY EMEXTACEWY EVOC COUATOS O
educy K # Q. Avctuydg oe auth v nepintwon dev undpyel Yevixeuon tou
Yewpruotog Kronecker-Weber. Andvinom oe 6ha tor mponyolueva mpoBAfiuota
otav 1 L/ K eivon afiehavh enéxtoon, €dwoe 1 Oewpla xhdoewy coudtmy. Tevixd
K eivon hévar oopa aprdpcdv 1 éve ooua ouvaptioewy Wog LeToPAnthe (xadolixd
oopata) 1 éva Totxd oopo. H Yewpla xhdoewy cwpdtwy €xel Tohhéc dlopopeTi-
#€C DITUTWOELS O TOAAES DLapopeTnés Yhwooeg. 'evind ta Baowd Yewphporta
auThg Blvouy wa looduvaio 1 1 Abg — Subx avdueoo otny xatnyopio Twv ofe-
Aovov enextdoewy tou K xan v xatnyoplo Subx TmV avoXTeY UTOOUSBWY ULag
Tomuxd oupmoaryols afiehavic ouddoac X = X (K) 1 onolo opileton amoxhelo txd oe
6pouc tou oopatoc K. H opddo X (K) otny nepintwon twv xadohxdY ooudtnmy
elvon 7 idele class group 7| n toAamhaciac i oudda K* otny neplntwon mou 1o
K elvon tomixd oodua. O opioude g avti-looduvoplog amexovilel uio alyeBplxt
enéxtaon L/K otny ewéva e Ni/x X (L) C X(K). To Yedenua Unaupéng e€o-
ogahilel 6t xde avouxtr utooudda H C X (K) eivar e poppic N x X (L) v
xémowr L/ K afehov enéxtacy), 1o Aeydpevo ooua xhdoewy e H.

Axohouvdolpe 1o Bif3hlo tne Childress [2] o apyilovue oto npcdT0 HEPdALO
Teplypdpovtag Pacixd Yewpruata amd v ahyeBeixr| Yewpla aprducv mou Yo yag
xenowédouv otnv cuvéyela. 2to SeUTEPO XEPIAAO aPOL 0plCOLUE TOUC Yapa-
xthpeg Dirichlet avagepdpacte oty cuvdptnon L, anodeixviouue To Yivouevo
Euler xou napovoidlouvpe to Yedpnua Dirichlet yia mpdtoug ot aprduntixéc mpo-
6dovg. Emmhéov opiloupe tnv muxvétnta Dirichlet mou Yo pag yenowéder yio
vo. oploovue 670 endUEVo xe@dhono o owpa xhdoewv (class field). Xto tpito xe-
(pdhono avopépouue To Yedpnua tpocéyylong, optlovue ta ray class groups xat to
yeyovde 6Tl 1 auoTneY| ray class group elvor TETEQUCUEVY Xol ATOBEVOOUUE TNV
yevixeuor tou Yewpruatog Dirichlet. Téhog avagpépoupe ta xupLtdTERa Yewpnpota
e Vewplog *AICEWY COUGTWY.

INdpyog Katowmpdxng
Adhva 2019



Kegpdiowo 1

ZTOLXEioc Zwuo’c‘cwv

AptOuwdy

1.1 Xopota aptdueny
Opiopdg 1.1.1. Eva odua apifudv elvar pa tenepacuévn enéktaon touv Q.

Opiwopdg 1.1.2. Edv F odua téte éva kAaopatiks 16eciddes tov F elvar kdOe
1N pundeviké memepacuéva mapaydpevo Op - submodule tov F énov O elvai o
daktihiog Twy adyefpixdy axépaiwy tov F.

IMopathenon 1.1.3. Anodeikrietar 6t o OF elvar daktidiog Dedekind.

Me I ouuBoAilouye TNV oudda TwWV XAACUATIXGV WBendWY Tou F tou €yel we
TRAEN TOV TOANATAACLACUS WBEMDMY, Hovada Tov daxTOAo OF xou Tou Yio XGOe
a € Ip oplleton we avtiotpogo otouyelo To xhaopatind WOeMdeS:

a'={z€F:zacOr}).

Me Pr cupforiloupe tnv ouddo TV xUptwV XAACUATIXGOY WBewdov Tou F, tou
elvon xavovixn utooudda e Ip.

Optowoc 1.1.4. Opiletar éror n oudda wnAixo Crp = Ir/Pr mov Aéyetar ideal
class group. ‘Exer anoderylel 6t1 ya kdOe odua apidudv n ideal class group Cr
éxel menepaoévn tdén mov tny ovuPorilovue pe hp ka1 mov Aéyetar class number.

Ioy e 1o e€ng Vedpnuo mou elvor oyeTXd UE TNV AVAAUOY) EVOC TEWTOU LOE-
GBoug Tou doxTUANOL OF Gt YIVOUEVO TEOTWY WEMDIWY Tou BuxTtuiiov Tk, dnou
K/F menepacuévn eméxtaot olYeBpixdy owudtwy aptdudv:

Oedpnua 1.1.5. Eotw K/F nenepacuérn enéktaon alyefpikdy oopdtwy a-
p1OudY kar p un undevikd kai TpdTo 10€)de§ Tov daktuliov OF. Tdte wyver:

pOR = BYBE - By

9
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émov B; mpdta 10€cb6n tov Ok Sagopetikd petaél tovg kar e;, g = g(p) Oetikol
axépaion.

Ereidny o daxtidiog Ok etvar Dedekind n mapdotaon aver) elvar povadikn. O
apruds e; Aéyetar Oeiktng dakAddwons tov B; vrnép tov p kar tov oupforilovie
e; = e; (B;/p). Enadni o daxtdhion Ok ka1 O eivar Dedekind, xdle mpdto
10eiddes elvar péyioto. Xuvends o1 daxtihion Ok [B; ka1 Op/p elvar odpata.
To odpa Op/p umopel va Gewpnlel vrdowua tov Ok [B;. Emmdéov av 1w0xve
n 100TtnTa NS mEmEPATHéVNS vopUas, Ta Tapandrw oouate €lvar memepacpéva
oduata xapaktnplotikng p énov: p = ZNyp. Opiletar ovvends o Jetikds axépaiog
fi = [i(Bi/p) va elvai o beiktng (O /B, : O [p] mov ovoudletar Baduds adpdveaas
Tou B; vrnép tov p. Tote wyver:

g
n=1

Edv emumiéov 1 enéxtaon K/ F eivaw Galois t6te 1) opddo Galois G = G(K/F)
dpar petoatind oto oivoro {B1,Ba,..., By}, onhadr yio xdde Ledyoc By, B;
undpyel 0 € G étol wote o(B;) = (B,). Enedr) xdde Bemddec tou O ypdpetan
HOVOGHHOVTO GE YIWVOUEVO TIRMTWV WEWSOY apol o O eivan doxtvilog Dedekind
dpa

pﬁp = (%1%2 e ng)e

omou e =e1 = ey = - -+ = e4. To1E 1oy YEL:
[K : F]=efg,
éTEOUf:flzfQ:"‘:fg-

Yy ouvéyela Ya oplooupe To e€nig:

Opiowdc 1.1.6. Eav K/F nenepacuérn enéktaon alyefpixdv owudtwy apid-
MOV Kal P mpddTo 10€690€S Tov O Je:

pOr = BIBY ... Bie,
émov B; mpdta 16edddn tov Ok dagopetikd petad toug kai e;,g = g(p) Oetiol
axépaior. Oa Aéue ot
e w0 p dakAadiletar TARpws otny K/F av g =1,
o w0 p Oev duakradiletar otny K/F av e; = ¢; (B;/p) = 1 ya kdOe i,
e 70 p nmapapéver adpavés otny K/F av to pOk elvar mpdito 1dedddes tov O
e p dwondrar mArjpws otny K/F av g = [K : F).

Yty ouvéyela Ya opiooupe tov odnyd, pe v Bordela Tou omolou Yo dio-
Tundooupe to Yewpenpa Dedekind - Kummer. Me ) Bofdeia tou dewpruatog
autol umopolue va Bydioupe cupnepdopata YOpw and TNV @OoT NG avdhuong
ToU P oToV daxTUAMO O mopdTt To Yewpnua dev etvor mhipec. Kou owtd yial
évag TETEPAOUEVOC apltuog amd WBEDDY amoxAelovTol xoL UOVO Tal TEGTA LBEWOT
Tou elval oYETIXE TEMTA YE TOV 001 Y6 hoyoptdlovTal.
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Optowoc 1.1.7. Eotww L/K Suywpioun enéxtaon pue 0 € Or mpwtapyiké
arotyeio. Ovoudlovpe 0dnyd F tov daktudiov Ok 0] to peyalitepo 10ecddes Tou
01, mov nepiéyetar oto Ok0]. Ioxver 6nAadij:

F = {if S ﬁL/ICﬁL c ﬁK[é)]}

IMopatrenon 1.1.8. Ernadn anodeikvietar 6t o daktidiog Oy, eivar Ok —
module éxouvue éu F # 0.

Oedpenua 1.1.9. Dedekind - Kummer Eotw L/ K nenepaouévn enéktaon al-
yeBpikdy owpdtov apidudy pe O, = Ok 0] ka1 p tpdto 18ecddes tov Ok oxetikd
TpdTO € Tov 00Ny F Tou daktuliov Ok [0]. Edv:

9X)=q(X) " g(X)"

n mapayovzoroinon tov g(X) = g(X)modp oe dakekpipéva povikd avdywya mo-
Avdvupa g;(X) = ¢;(X)modp vrnép touv odpatog kAdoewy vrnodoinwy Ok [p e
9i(X) € Ok [X] povikd moAvdvupa tdte Ta:

B; =p0r, +9:(9)0y,

yiai=1,2 ...k elvai 6Aa dakexpipéva mpdta 16€cddn tov 01, ndvew and to p kai
10y Yovy:

fi = fi(Bi/p) = deg gi(x)
PO, = B ... B

Xerowun ebvon xan €vvola Tng Soxplvousag. ‘Eyouue tov oplouo:

Optopwde 1.1.10. Eoww K/F pia nenepacuérn enéktaon ooudtwv apiudy
kat {uy,...,u,} pia F - Bdon tov K.Opilovue wg dakpivovoa avtris tng Pdong

kar ovppolilovpe e dijp = dgyp(ui, ... u,) va elvar to ooryeio:
d/p = det(oi(ay)))?
émov o1, ..,0, : K = F*8 o1 F - povopopgiopiof tov K.

Mopatienon 1.1.11. Ioyde kar n oxéon: d = d[Trg ) p(uiuy)]

Amodexvieton 6Tl dg/p € F. Emniéov av u; € Op woylel 61 dg/p € OF.

Edv éyoupe d0o F - Bdoeic tov K tic {ug, ..., up} xou {w1,...,w,} T6TE 7
o€om Tou €xouv ol dlaxplvouceg aUT®Y TV Bdoewy ueTa€d Toug urnopel vo tept-
yeagpel e v Pordeto tou miivaxa odharyhic Bdone: Edv (wi, ..., wy)t = A(ug, ... up)t
1€ Loy LeL:

d(wy,...,wy) = (det A)%d(uy, ... u,)

Ly elduf mepintwon mov 1 enéxtaon K/F elvar amhf pe mpwtapyxd ototyeio
10 a xou [K : F] = n 167¢ o nbvaxoc [o;(a/~1)] elvor Vandermonde ouvendc 7
daxpivouoa dlvetar and tnv oyéon:

d(1,a,...,a" 1) = H (oi(a) — 0j())

1<i<j<n
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Opwopwde 1.1.12. Edv L/K enéktaon alyefpikdy oopdtov aepidudy ka 0
TPWTAPXIKS OTOIYEID €:
n—1
Ckgi = Z amﬂj
§=0

érova € L ka1 {1,0,...,0" '} Bdon tng enékraons, tdre o nivaxag A(a) = (aj;)
Aéyetar mivakas mapdotaong tov a. H optlovoa tou mivaka avtol Aéyetar norm

tou o ka1 Ty oupporilovpe Np k().

IMopathenon 1.1.13. Anodakvietar 6t n aneikévion tnsg vépuas
Npjg:L* — K*

€lvar puopPiouds opddwy.

Edwd av Ok = Op[a] xou to tohudvugo f(X) elvan 1o avdywyo tohudvuuo
Tou o utép F thte ouvdéeton 1) opilovoa pe tnyv doxpivouoa we e&hc:

n(n—1)

Nig/r(f(@) = (~1) "5 d(L,a,....a" ).
H évvola g vopuag emextelveTton xou OE WOEDDT SOUPOYIL UE ToL TUEUXATE:

Opowdc 1.1.14. FEotw K/F renepaopéyn enéktaon owudrwr apifudy p éva
1) 1UNOeVIKS TpddTo 10€¢)0€§ Tov OF ka1 B mpddTo 10€wdes Tov O mdvw and to Pp.
H norm tov & opiletar ws:

Ny () = p! P19,
H norm enexeivetrar toAdamraoiaotixd yia kdle kAaopatiks 16eides tov K :
Ng p(B,...,B) = Ng/p(#)** ... Nk p(B)*.

Juven®e N norm evog xAaopatixol Wewmdoug Tou K efvor xhaouotind W8emdeS
Tou F. Edwd av n enéxtaon K/F eivon Galois téte oy el

Ng/p(%)O0k = H o(%)
c€G(K/F)
H norm ovouyelouv xou 1 norm 18ecddoug ouvdéovtar. Ipdypatt av o € K tote:
Nk /p(aOk) = Ng/p(a)OF.
Emmiéov av F' C F C K ooyota apidudy oy et
Nk/r = Ng/roNk/E-

Optowoc 1.1.15. Eotw n Galois enéxtaon K/F ooudtwv apripdy pe oudda
Galois tqy G. ‘Eotw ermions éva un undeviké mpato 10€wdes p tov Or kar éva
TPdTO 10€c)beG B Tov O Tdvew and to p. H oudda avaloews tov B vrép to p
opiletar wg:

Z(B[p) ={0c € G:0(B)=RB}.
H oudda avadboens aAhids ovuBoriletar pe G, = G,(A/p).
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HMopatAenon 1.1.16. H Z(A/p) bpa oto nenepaopévo odua Fp = Ok | B
agrivortas otadepd to vnéowpa F, = O /p ka1 opiletar évor évag puoikés opo-
HOPPIoUOS OpddwY:

Z(B/[p) = G(Fp/Fp).

Ocewpnua 1.1.17. Eotw K/F enéktaon Galois owudrwv apiudy ue oudda
Galois tnv G. Eotw erions p éva un undeviké mpwto 10eddes tov Of. Ioyivovy
Ta akdrovda:

i H oudda G 6pa petaPatikd oto 0vodo twy mpdtwy 16ewddy B tov Ok mov
Bplokovtar mdvew and to p kar wxver |G : Z(B/p)] = #{ npdror B wov
Ok : BlpOk} = g. Enions av B, B elvar npcita 16€c6n tov Ok ndvw and to
p wote o1 Z(B[p) ka1 Z(B'[p) eivar G - ovluyels.

it Ioyvowy 6vi: Np = #F,, NB = #F 5 ka1 n oudda Galois G(Fz/F,) eivar
KUKAIKY) Kar mapdyetar and tov avtopoppioud tov Frobenius ¢y, : x — zv

111 O opoHopPIOo6S
Z(B[p) = G(Fz/F)

efvai enl, o muprivag touv Aéyetar oudda adpaveias nov ovpfoliletar ue T(B/p).
Etvai [Z(B/p) : T(B/p)] = [ ka1 n oudda T(B/p) éxa tién e.

Eév K/F enéxtaon Galois ond to Yepehiddec Jewpnuo tne Yewpioc Galois
E€poupe OTL oL ouddeg avahloeme xat adpavelog avtiotoly(lovtar ota oTardepd L-
TOCOUATO TOUG IO EVOL EVOLAUETH COUOTA Xl AEYOVTOL omUo avahboews Kz xau
adpavetoag K7 avtlotolyo.

Do ofehiovég EMEXTAOELS 1) THEAYOVTOTIOMOY) TWV WOEMDWY TOU TAUEAYOVTAL oTd
TO P OTOL MUPATAVE EVOLIUECOH COUATA TEPLYPAPETOL UTO TO TAUPAUXATL VeI

Oedpnua 1.1.18. Foww K/F afehiavij enéktaon owudrwy apiudy ka p eva
TP TO 10€dddeg TOU O . TéTe T0 P Sraomdral mAripws otny Kz /F. Axdun ot tpdtor
tdvw and To p mapapévovy abpaveis otny K /K z kai SakAadilovtar tArjpws otny
K/Kr.

Av e=e(AB/p) =1 t61€ and t0v uoKd OUOPOPPIOUS
Z(B[p) = G(Fz/Fp)

éyouue 6Tl oL ouddec Z(AB/p) xon G(Fz/Fp) eivon 1obpop@es xUXMxES opddeg
tZewe f. H ouddo Galois yio tor oddpotar UTONOITWV TaPdYETOL GO TOV AUTOUOP-
¢pioubd tou Frobenius ¢p xou vndpyetr povodixd otoiyeio o € Z(A/p) nouv avti-
otolyel atov ¢, péow Tou Quoxol toopopylouol. ‘Eyovue bt Z(A/p) = (o).
To ctoyelo o Ayetaw t0 otoiyelo tou Frobenius oto #. To cupBoiilouye pe

o= (K”?F) = (#,K/F). Tw 10 otoyeio tou Frobenius éyouye tnv nopoxdte

TEOTAUON:

Ipétacm 1.1.19. Eoww K/ F enéxtaon Galois owpdtwy apidudy, p eva npdito
18ecddes Tov O mov dev BuakAadiletar otny K/F ka1 B éva mpdto 16edddeg tov
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Ok pe BlpOk . Tdte to otoyeio tov Frobenius oto B elvar to povadiké otoryeio
o € G(K/F) mov ikavoroiel Tn oxéon:

o(a) = a¥?mod#
yia kde o € Ok .

Optowde 1.1.20. Ay vnoléoovue emmAéor 6t n G elvar afehavn) tote and wo
TpdTo okélog Tou Jewpripatos 1.1.17 émetar éut n Z(AB/p) ekaptdrar udvo ard
T0 P Ka1 Y1 autd pumopolue va ypdpouue Z(p). Eniong av to p dev daxtadiletar
otnr K/F Oa arodetéovpe otny mpdraon 1.1.21 nov akodovdel 6t to atoiyeio tov
Frobenius oto B e&Laprdtar udvo and to p. Xe avty tny nepintwon to ovoudlovue

0 avtopop@iouds tou Artin ya To p kar ovpBolilovue (KL/F) = (p, K/F).

Opileton xou 1 amewxovion:
{ mproL Tou Of movu dev dxhadilovtan oty /F } — G pe:

o (25)

Ieétaocy 1.1.21. FEoww K/F aBeharij enéxtaon owudtwy apidudy, p eva
TpddTo 10€cdbeg Tov O Tov bev duakAadiletar otny K/ F ka1 B éva mpdito 18€cddes
v Ok pe BlpOk. Tére too = (ﬁ) dev efaptdtar and Ty emAoyr) Tov TpaTOU
P mou elvar tdvw and To P.

IMeétaocm 1.1.22. Eoww K/F aPeharij enéktaon cwudtwy apiipdy ue oudda
Galois tny G ket F C L C K. (Apa L/F, K/L erniong afehwavés). Eotw erniong
p mpdiTo 10ecddes otov O mov dev dakdadiletar otny K/F. Tére opilovtar ta

(1) ot () e (1) = ()

Oevpnpa 1.1.23. Fotw K C Q((n) tdte tavtilovpe G(Qn,/Q) = (Z/mZ)*
kai éotw H < (Z/mZ)* 1 vrooudda nov avtiotoryel otny G(Q(¢p,)/K). Tdre o1
TpdTor plm mov avallovtar mAripws otny K/Q efvai axpiBas avrof ot p yia toug
omolous 10y Vel pmodm € H.

Ac ovufoiicouye thpa pe r1 to TAdog Twv epgutedoewy F— R xou pe 7o
0 Thdoc Ty ouluydy epguteioewy F — C. Téte [F : Q] = r1 +2r2. H opdda
O’ meprypdpeton omd To enduevo Vedpnuo:

Ochpnpa 1.1.24 (To Jedpnua wovddwy tou Dirichlet). Eotw F odua apid-
MOV Kat a§ oUUPBOAiooUUE e 71 Kal T2 To TARUOS TwV TPayHatikdy epputetoewy
ka1 ouluydy Levydy and gavtaotikés epgutedoes tov F avtiotoyya. Tdte vndp-
XOUY MOVADES €1, ..., €py4r,—1 € O TETOIES OTE:

Op ZWp X (€1) X -+ X (€p, 4ry1) = Wp x Z 7271

émov Wr eilvar n oudda towv pilcv tng povdodas oto F'. Ta ovoeia €; Aéyovtar
Uepeliddoes ovotnua povddwy ya to F.

Ewwd yio tic xuxhotopxée enextdoeic afilel vo avagpépoupe ta e€ng:
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Oewpnua 1.1.25. Eoww 0 pa g-ootn npwtapyikr) pila tns povddas émov q =
P pe a Jetikd axépaio kar R o baktidiog twv adyefpikdy axépaiwr oto Q(0).

(i) [Q(9) : Q] = ¢(q) = p*~'(p—1).

(i) To moAvdvuuo:

XP' —1
Dy(X)= g =tP L P2 41,
(X) = S =
émovt = XP"
(iii) To oroeio a = 1 — 6 napdyer éva mpddto 18ecddes R oto R ka1 pR =
aR)?@) . O gyetikds Pabuds tov aR vrép Z efvar 1.
X' S pavpog P

(iv) Edv q > 2 tdte 0 p exer deiktn dakAdbwons e = ¢(q) > 1 ka1 to 16ekddeg (p)
€lvar to povadikd mpdto 10€cdde§ Tov Z mov dakAadiletar otov R.

(v) R=17[].

(i) A(1,0,...,09D-D) = £pP" " (ap — o — 1) drov t0 Tpdonpo + epgavilerm
av kair uovo av p = lmod4 1§ av ¢ = 2% pe a > 2.

IMebtaom 1.1.26. Edv p mpdtog apriduds mov dev diaipel tov Jetikd axépaio m
Tdte 0 p éxea delktn hakAdbwong e =1 oto Q(Om).

Oedpnua 1.1.27. H oudde Galois tov Q(6,,) vrep to Q elvar i0dpopen pe tny
roAAamAaoiaotiky) oudda twy kAdoewy vrnodoitwr (Z/m)* twv akepaiov mpdtwy
1e Ttov m modulo m.

Oeopnua 1.1.28. O daxtihios twr alyefpikdy axepaiowv oto Q(0,,) elvar
Z[0,,) omov 0, etvar pia m-ootn Tpwtapxikn pile Tng povddag.

1.2 ITAnpwoeig copdtwy apltiuomy

O mAnpdoelc evde oopatog aptdudy otny dJewpla xAdoewy cwudtwy éyouv on-
HavTiXd poho. O avapépouue pepixd Boacixd oTolyelo OYETIXG Ue QUTES.

Opiopdg 1.2.1. Eotw éva akyefpixd odua apidudv F. Mia andlvtn tiun oo
F etvar e areikévion F — [0,00) mov tny eikdra kdOe ocoeiov © € F T
oupBorilovue e || mou ikavonoel Tig 1616TnTE:

(i) || =0 av ka1 pévo av x =0
(i1) |x-y|=|z|-|y| ya xdbe z,y € F
(i) |o + 9] < |2l + ly] yra xdde 2,y € F

Ma un Apxundea anélven tipr eivar pia anéAvtn Tipr) mov ikavomolel Tny 10X U-
potepn auvinkn:
() |z +y| < max{|z|,|y|} yua xkdle z,y € F
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Edv | -] elvon piar amdhutn tiun oto F t61e opileton piot et d oto F oand 1
oyéon: d(z,y) = |z — y|. Abo andhutec pée oto F eivan 1od0vopes av opllouv
NV (Bloe Totohoylo and TG HETPES TOUG.

Opiopods 1.2.2. Ia va opicouvue pa un Apxiundea anéAvtn tiurn oto ooua
apiudv F Jewpolue p eva un undeviké mpato 10€0des tov daktudiov Or. Edy
x € F* téte 10 106ecddes O avalletar o€ ywipevo mpdtwy 10ewddy tov Op:

rOp = pop1™ .. p ™

OTOV Ta TPWTA 100N P, P1, . . ., P+ €lvar dAa dakekpiuéva pueta&l Tovg kai or aprd-
pol a ..., o €lvar axépaior. Enedr) o daxtidios O eivar Dedekind n avdlvon

avtrj elvar povadikr) CUVenAdS Umopole va oploovue tny arneikévion ord : F* — 7
pe ordy(z) = o n omola Aéyetar Sakpier] extiunon oo odua F.

IMopathenon 1.2.3. H ovvdptnon aver elvar kavovikomomuévn dnAad) 1oy ver:
ord(F*) =Z.

Opwowoée 1.2.4. Xpnowonoidvtag tny ord(z) opilovue tny p - adikrj aréluvtn
nun oto F wg €€ng:

] 0 z=0
|JC| - Cordp(z) T # 0

omov 0 < ¢ < 1.

ALAPopeTINES ETAOYES TROYUATXY ApLdUMY € TapdyouY LoodUVOUES ATONUTES
Twéc. Eoxola BAénovye otL N | - |, ebvon wa un Apytunideto amdiutn T oto F.
Enlonc av p # q ot | - |p xou | - |4 dev eivan toodivapes. Tumxée emhoyéc yio tov
Tparypatixd aptdud c eivow 1/p omou pZ = pN7Z 1 1/N, brov N eivon o Yetixdg
Yevwhtwpas Tou Np/g(p).

IMapathenon 1.2.5. Evkola unopel kavels va anodeiber ét av éva odpa etvai

€QOOIAOLEVO € Ja UETPIKT) TOU €lvar oprouévn arnd ua un Apxiundea arédvn
T ToTE OAa ta Tpfywra o€ aUTO To XWPO €lval 1I00TKEAN.

Mrnopei xdmotog v oploel war Apyuuhdeto amdhutn T oto owua F' uéow pag
eugpuTevone o @ F — C Yétovroc:

], =[o ()]
omou | - | ebvan 1 ouvhdne andivtn th oto C. Eotw o1,...,0,, Ohec oL dlo-
HEUPULEVES TIOAUYUANTIXES XL Tpy 41, -« -+, Opy 4y ONEC OL DLUXEXPUIEVES (PAVTOC TIXESG

eugputeloelc ato F €tol hote xdde Lebyoc oLlUYHY PUVIACTIXDY EUPUTEVTE-
v va epgovileton axpiBog pla opd. Tdte amodewxvieton OtL oL andhuteg TES
Il g, ,...7|~|HT1+T2 elvon avd Vo pn wodlvapec oto F, evdd o andhuteg Tée ||,
xou |- | ebvan 10odlvaueg.

Yyeuxd ye v wooduvapia amdhuTtev TGV elvon to Yempenua tou Ostrofski
TIOU AVOPEPOVUE APUETWC:
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Oceopnua 1.2.6 (Ostrofski). Kdle un tepiuuévn anddven tiur oto Q eivar
wobUvaun pe pia and tis andlutes Tpés | - |, dmov p mpdtog i p = oo.

Opiopodg 1.2.7. H mAipwon evés adyeBpikol aduartos apifudv F ws tpog tny
andlven TR || efvar to odua: {akolovdies Cauchy oo F/ undevikés axolovdieg
oto F}.

Méow twv otadepnv axorovdcrv Yo Yewpolue o F' 0¢ utdowpa xdie Thripw-
one tou. Edv to F eivon epodlacuévo pe andhutn Ty | - [, 6mou p évor un undevixd
TpMTO WeMdES ToL O t6TE GLYBOMLouUE TV Thipwon tou F ue F,. Edv|-| =],
yia xdmotar yryadixn eppitevc o tou F, téte 1 mifpwor tou F' elvon lodpop@n Ue
w0 R ¥ pe 10 C.

E€etdlovtog v p -0t mAfpwon tou F' e yeyahitepn Aentopépelo optlovue
TOV BaXTUAO TV P -Bixwv oxepaiwy we e€hc:

Optowoc 1.2.8. Eow F odua pe mAjpwon Fy. O daktidiog:
Op ={z € Fy :|z|, <1}
Aéyetar 0 darkTUA0G TwWY p- DKWY akepaiwy.

IMopathAenon 1.2.9. O daktidiog avtds elvar tomikés daxtidiog (otny mpay-
paTikdTnTa Sakpids dakTiA0S ekTiunong) e povadikd puéyioto 1beddes: Py =
{z € Fy :|zf, < 1}. Or povddes tov Oy eivar axpifcss ta otoixeia mov éyouvr
aréAven tun 1. Ioxde én o daxtidios OF elvar vnodaktidios tov O, kai eival
Tukves otov Oy. EmmAéov éxovue: Py = p0, kar:

25 ex tovtov o F, eivar local field dnAadn efvar mAnpes wg mpog Tny Owkpier
€KTIUNOTT) Kal €€l TETEPATUEVO OWHA UTOAOITWY.

Optopwode 1.2.10. Opwopds 1.2.10
Ag Saééovpie tdpa éva aroryeio ™ € p — p? ka1 ag o Sovjue wS gTotyElo Tou
Fy,. Hapatnpodue éu P, = (m). To m Ayetar uniformizer oo Fy,.

Kdée otowyelo © € F, pnopel vo ypa@ptel otny Yopph:x = €y, OTOL t axéponog
xou € € Op ™ Autd odnyel otnv p-dixn enéxtoon Tov

oo
_E: J
T = QT
Jj=t

OTOU T (¢ ETUAEYOVTOL ATLO EVOL TENERUCUEVO GUVOAO BLAXEXPUIEVWV AV TITIROCHOTWY
ou Op/ P,.

Suyxexpiévoa oav F' = Q téte p = pZ v xdmoo mpddto apdud p. Av ouy-
Bohicoupe v mAfpworn pe Qp xon Tov BuxTOMO TV p-Bixwv axepolwy e Zp
umopolue vo emAéEouue Ta ¢ amd to obvoro {0,1,...,p — 1}

‘Eotw mdh F oduo aptduody xa p tpoto Wehdee tou Op.To napaxdtw e-
DENUOL UAC ETUTEETEL Vo AVUPOCOVUE ULl TAUEAYOVTOTOINGT| EVOC TOAUGVOUOU UTER
evoc odpatog vroholnwy Or /p ot pla napoyovtonoinon unép pag nhfpwone Fy.
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Oehpnpa 1.2.11 (Aduue tov Hensel). Eotw odua apriudy kai p npdto 10e-
bbes tov Op. Av f(X) € Oy[X] PadBuod n, éotw f(X) n kavoviki) eikéva tov
f(X) otor daxtiho O/ P,[X]| (yivovtar téte o1 ourvtedeotés modulo ) kai
10y ver:

f(@) = g(X) h(X),

érov deg(g) = t ka1 g, h povikd xar mpdta peta&d tovg orov Oy/ Py X| tére
vndpxer tapayovzonoinon f(X) = g(X)h(X) ovor O,[X] érov degg =t ka1 g, h

, , , , _ p
etvar povikd moAvdvuua petatpénovtar modulo P, o€ g, h avtiotowya.

IMapathienon 1.2.12. H mAfpwon Qp Oev elvar akyefpikd kAeiotn aAdd oe
avtifeon ue tny mepintwon tns Apxiundeas anéAveng tiurs otor Q drav kdmoiog
raiprer TNy alyePpikn kAewotéTnTa Q;lg ov Qp dev eilvar mAnjpng. Euvtuyds n
TANpwon NS akyefpixig kAeiototntags tov Qp eivar auyxpovws akyefpikd kel
ot ka1 mAnpng. Etor égovue éva owua to omoio efvar avdloyo ue to C mov to
ovuPorilovpe pe C,. Trdpyer a povadixr) anédven tun oto C, mov emexteiver
tny p-6ikn anddvtn Tipr tov Qp mov Ja oupporilovpe emions e,

Eotw F odua aordudy xo p tedhToc aptdudc hp = oo. Edv o 1 F — Q9 glyou
P

wo eupiTeuon (6mou QU = C) opiovye yio xdde = € F: |z|, = |a(x)|p. ElOxoha
UTopolUE Vo SlamoThooupe OTL M- elvan wior amdhuty Tir oto F mou emexteivel
v ||, Emniéov xde enéxtaon tne||, oto F ebvon tomohoyind 1ood0vaun ue ot
|.|p' ’ ’ ’ ? ’ ’ z

II6te 800 eugputedoelg 01,02 oL F' dlvouv 10od0vaues amdhutes Tiwég ato F;
AxpiBode dtav elvan ouluyeic epgutedoelg dnhad OTay UTEEYEL QUTOUOPPLOUOS @
Tou leg Wote ¢ ooy = 09. 'Etol undpyel wa éva mpog éva avtiotouylo:

TOTONOY XS BLAXEXPLULEVES o ouluyeic xhdoelc epputeloewy
enextdoelc Toy-|p oto F (7:F<—>@:1g .

Av 10 odpa aprdumy F etvar o anh enéxtoor tou Q xou to otoiyelo a givou
TPWTOPY O, TOTE To povixd avdywyo moludvuuo f(X) touv a poc eivon ypRowo
Yio vo pdioupe meplocdTERD Yiat TIC ENEXTEoELS Tou ||, Xtov Qp[X] av n mapo-
yovtomoinon tou f(X) og YIVOUEVO BLOXEXPUEVLY OVAYWYWY TOANUGVOUWY Eivol:

F(X) = h1(X) -+ hg(X)

T61E B0 euPuTEloELS 01, 02 elvan culuYelS oy xou Uévo av GTéAVOLY To «r oe pileg
ToU {BloV TOAVWVOHUOUL @ [X]. Buvende umdpyouy g SlaXEXPUIEVES ETEXTAOELS TN
||, oto F. Emnhéov av o(a) eivon pia pilo tou ¢;[X] téte 1o tnv nhfowon Fy
tou F' w¢ mpog v ||, woylel degh; = [Fy : Qp).

‘Eotww K/F enéxtoon ahyeBpixddy cwudtov aptduay xou p évor un undevixd
TPMTO 1BEWdES Tou OF. Av:

pOx = B ... B>

1) TOEALY OVTOTIOLNGT TOU WBEWBOUE PO K GE YIVOUEVO SLOXEXPULEVRY TIEOTWY LOEMDWY
B, ..., By tou Ok pe ej Yetixol axépotol T6Te oL amdhuTee TWES ||z, 5|5
- g
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elvan avd 800 urn wodbvopeg oto K ahAd ol meploplopol Toug oto undowua F
nopdyouv TNy (Bl tomohoyia pe v améhuty A ||, Emmiéov or andhuteg
ipée Iz, 5 ,|-/|@g elvon dhec ol 2 Loo’?‘)uvocpag enextdoelc e[, oto K. Kdbe
mhfpwon Kg; elvou o nenepaouévr enéxtoot tou F.

Avtilotpoga av k elvon por tenepaopévn enéxtaon TOTE UTHPYEL TETEPACHUEVY
enéxtaon K tou F xou éva mptdyto Weddeg A tou Ok tétowo dote k = Kz Etol
OAEC Ol METEPAOUEVES EMEXTACELS Tou F mpoxUnTouy and mpwta WOedT o nETe-
paouéveg EmexTdoelg Tou F.

Avédoyo pe ™y mepintwon TwV cuUGTLY apldoY, 1 EVVOLN TOU XAUCUATIXOU

)

WBeddoug epapuoletar ot mhnpooelc Fy. ‘Onwe oto oopata aptdudv éyouue
Lol LOVABIXT| TIUPAY OVTOTOINGY XAUCUATIXWY WBEWDWY ol o SaxtiMog ) elvan
neployy) x0plwv 1BewddY. Ot mopayovtonooelc elvor TohD anhéc oe auThv TNV
TEpinTLoT agod undpyer HOVo Eva TEKHTO WOewdec. T v EMEXTAOT) Ka/r, o-
POUKE VO TIOPAYOVTOTOACOVUE TO WeWde Pplgp we FPgy yio xdmowov Yetxd
axépono e = e(Pg/P,) mouv Aéyeton touxde delxtng dronhddwong. Opilouue
enfong wg:

=Pz Py) =0z] Pz : Oy Pl

Tov Tomx6 Bodud cwpdTewy uToAoinwY.

Ioyleu: ef = [Kg : Fp) agol ou Oy xan Og eivan tomxol SaxtOhol Sev €youpe
avéhuon ot enéxtacn Kg/F,. Xenowonowlue thy opohoyio xon €8¢ mhipws
drochadilopevn av f =1, daxhadilopyevn av e > 1 xau dev daxhadileton av e = 1
oA UTOPOUUE VA EQUPUOCOVYE QUTEC TIC TEQLYPAUPES VLol ONOXANPT] TNV EMEXTAOT)
ool oe xdUe UL UTEEYEL HOVO €VOL TEWTO LOEDDEC.

Fevixd edv K/F elvon pio eméxtaot owpdteov opidudy xat p elvon éve mpaTto
WBeddec Tou O ue pOx = B ... By 161 woyvowv: e( Py, | Py) = e(Bj| Py)
xou (P, | Py) = f(B;]Py) dnhodh deixtec denhddwone xen Bordpol copdtev
UTOAOITWY YLol Tt GOUTA optdUMY XAl TS TATNPWOELS TOUS CUUTETTOUV.

Emniéov av 1 enéxtaon K/ F eivou Galois 1o (60 oupfBaivel xou vty Kz, / F),
oL ETTAEOV Loy VEL:

Gal(Ku, /Fy) = {0 € G(K/F) :|o(x)| ,, Vo € K} = Z(;/p)

To endpevo Yedpnuo etvar oYETIXG PE BIAXAADWOELS O ENEXTACELC TNG TApw-
onc Fj.

Ocwpnua 1.2.13. Me F, ovupolilovue tnr nAfpwon evés owuatos apiudy
F o€ éva un undeviké mpdrto 16€cddes p tov O .

(1) KdOe memepaouévn kar mirjpws Sukiadilduevn enéktaon tov F, exel
Hopeny Fyy () énov m elvar pila evés modvwvipov tov Eisenstein oto O[T

(ii) Edv 7 € Fﬁlg etvar pila evds moAvwviuov tov Eisenstein oto Oy[T] téte n
enéktaon Fyp(m)/F, elvar mApws daxkdadildpern.

(#ii) Edv f 9etikds axépaiog téte vndpyer pia povadixrj un diexAabilduern enékra-
on tov Fy, Baduod f (novadiki) péoa o€ pua oradepri akyeBfpixij khewwtétna).
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Eivai enéktaon Galois pe xvikdixn) opudda Galois kai dnpovpyeftar av emov-
vdpouvpe oo Fy uia avdpwon kdle npwtapyikol otoyeiov yia tov fadud f
€TERTATT) TOU TEMEPATIEVOU 0Wuatos Oy | Py,.



Kegdhawo 2

AvaivTtixec MeJdooot

2.1 To Yewenpa tou Dirichlet

'Onwe ebvat Yvwo 16 npwtoc o Euxeldne anédeie dti undpyouyv dnetpol npdtot. Al
Ovee Yetd o Euler avaxdiude wa GAAT anddelly) ypnollonowwvTag Ty cuvdptnon
{hta Tou Riemann.

H oanédeiln tou Dirichlet yio tny Umopén dreipwv tpdtov ot aprduntixéc tpo-
680u¢ elvar wat yevixeuon tng Wéag Tou Euler pévo mou avtixahoté Ty cuvdptnon
At and v ouvdpetnon L evog yopaxtrpo Dirichlet. O Dirichlet édwoe v a-
n6delEn yia tov prime modulus to 1837 ohoxAnpdvoviag TNV YEVIXY TeplnTwon
To 1840.

Il m = 1 éyouye t0 Yewpnua tou Ewadeldn. To dedenua yio aprduntixéc
npobdouc Nty Baoixd otouyeio yio Ty andmepo Tou Legendre va amodei€el tnv
TETPAY WV avTioTEopT. Auctuywe o Legendre dev xatdgpepe vo tnv anodelEet.
H npdtn mhipne anddelln ogelheton otov Gauss eopuoélovtoc Lo SlapopeTixy
TEOGEYYLOT Xou EYIVE OPYOTER OV XL TEOMYE(TOL YPOoVixd Tou TYewpehuatoc Tou
Dirichlet.

Ye autd To xepdiano Vo avapepPolue Toug yapaxthpeg Dirichlet xou g L
oLVaPTAHOELC Toug xat Vo anodelouue to Yewenuo tou Dirichlet yia toug npdtoug
ot apLiunTixéc Tpoddouc.

2.1.1 XopaxTrpeg O NENEPACUEVES APBEAAVES OUADES

Optopodg 2.1.1. Eoww G pua nenepaouérn afehiavi) oudda. ‘Evag xapaxtripag
s G eivar évag moAdamdaoiaotikds opopoppiopss G — C*. XvuBorilovue pe G
T0 gUrodo AAwv twv xapaktripwy tns G.

Opiopwode 2.1.2. Edv x, ¢ € G opilouvpe wg to Ywipevo avtdy twy 6o xa-
paxtiipwy va eivar n ovvdptnon xy¥ : G — C*. Téte ikavonoieftar n oxéon:
U(g) = x(9)¥(9) ya kide g € G. Swvends n G efvar molarAaciaotiky opdda
mouv Aéyetar n) oudda yapaxtripwy tngs G.

21
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O opopopprouds xo : G = C* xo : g — 1 Aéyetar o tetpipupévog yaparktipag
s G ka1 eivar ) povdda tng G.

Opwowdc 2.1.3. Edv g € G opilovue tny areikévion g : G — C* pej(x) —
x(9)-

ITpétaom 2.1.4. Edv n G elvar tenepacuévn afehavn) opdda tote G = G érov
n aneikévion g — g etvar wopopgiopds G — G.

IMpétaom 2.1.5. Eoww n G eivar nenepaouérn afehavi) oudda. Edv H < G
Uewpolpe to odvoro:

H+={xeG:x(h)=1Vh € H}
(i) Edv H < G téte H+ = 6/?[
(ii) Edv H < G téve H = @/I/{—I
(iii) Ioxver: ]/LA\I = H av kdvouue tny wadnion 5 =G

IMpoétaocm 2.1.6 (Lyéoec opdoywwdtnrac). (i) Oecwpolue éva xapaktiipa x
pias menepaouérvns apehiaviis ouddas G. Tote:

0
Sr0={ 46 120

geG

(i) Oewpolue éva otoielo g pag renepaopérns ouddag G.Téte:

0 g#1
ZX(Q):{ #G g=1
x€G
2.1.2 Xoapaxtrpeg Dirichlet

Opiopodg 2.1.7. Eotw n evag Uetikds aképaios. Evas yapaxtripas Dirichlet x
modulo n efvar évag yapaxtipag tng afehiavris ouddas (Z/nZ)* dnladn etvar évag
TOAAATAQO1A0TIKGS OULOUOPPITOS:

x:(Z/nZ)* — C*
O Uetikds axépaiog n Aéyetar modulus Tov .
HopatAenon 2.1.8. Edv x xapaxtiipas Dirichlet modulus n kar n|m tdéte
XPNOLOTOIOVTAS TOV QUOTKS opopoppiod ¢ = (Z/mZ)* — (Z/nZ)* opilovue:

X' = xo¢.Tdre o &’ elvar eniong xapaxtipas Dirichlet ald modulus m. Xe avti
Ty mepintwon Aée 6t o x endyer Tov .
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Oplowoc 2.1.9. Eow fy o eddywotos duvatds modulus ya évav Dirichlet
xapaxtipa x OnAadr) o x Oev endyetar and kavéva yapaktrpa Dirichlet pe modulus
HikpdTepo and fy. Tote o fy, kaleirar 00nyds tov x. Evas xapaxtipag Dirichlet
mou efvai opiouévog pe modulus tov 0dnyé tov f, Aéyetar primitive.

IMapathenon 2.1.10. Evag yapaxtipas Dirichlet x pmopel va Gewpnlel kai
¢ pia ovvdptnon: x 1 Z — C ue:

_ x(amodfx) (avfx) =1
#le) = { 0 (a1 ) #1

‘Ectw xo 0 tepippévos yopoxthipos pe odnyo 1. Edv x, ¢ primitive Dirichlet
yopoxtipes ye odnyolc fy, fy avtiotoia Yétoupe n =EKII(f,, fy). H ouvdp-
mon 1 : (Z/nZ)* — C* nov opiletan we e€hc: 1 : a — x(a)P(a) ebvon ebxoro
vou dolpe 6T glvan évac (Tudoavav Gyt primitive) yopaxtipac. Opllovue to yivoue-
vo x¥ va efvan o primitive Dirichlet yopaxtiipac mou endyel Tov 7.Me autéd Tov
Teo6mO opiloupe €vay toAlanhaclocud oe primitive Dirichlet yopoxtrpeg mou eivon
uhewotéc. Edxoha propolue va dlamo tddoouye 6t povada etvor o Xo.

IMopathenomn 2.1.11. O o0dnyds tov xy €lvar évag daipétng tov Yivouévov
TV 00NYdY TWY X, Y.

Edv x : (Z/nZ)* — C* eivou évac yopoxthpac Dirichlet téte autdv propodue

VoL TOV oUoYETicOUUE Pe TNV amewxévion X : (Z/nZ)* — C* mou opiletan and v
oxéon: N
X(@) = (x(a)) ™" = x()

o uryadixdée ouluyhc. Eivou elxoho va amodeilouye 6t o X elvon yopoxtipoc

Dirichlet, €ye. tov (6i0 0dnyd pe tov x xau 6TL XX = Xo. Etot ot primitive

yopoxtnpeg Dirichlet oynuatilouv wa nolhamhaciaotiny oudda. H td€n evog

yopaxthpa Dirichlet efvon 1 té€n tou cav otouyeio autrg tne ouddac. Enedy

eova evog yoapoxthpa Dirichlet elvon yio menepocuévn opdda ptlldv g povadoug

otov Cx 7 1€ tou Ya eivon ndvto nenepacuévy. Emmiéov av o x éxel odnyd n
T6TE M TEEYN TOL X TEéNEL va gfvan Slaupétne Tou ¢(n).

Optopode 2.1.12. Evag yapaxtripas Dirichlet tdéng 2 Aéyetar quadratic.

Opwopwde 2.1.13. INa kdVe yapakthipa Dirichlet wyve: x(—1) =1 x(—1) =
—1.

(i) Av x(1) =1 o x Aéyetar dprios.
(1) Av x(1) = —1 o x Aéyetar TepiTtds.

Edv n detixde axéponog tote oL yapaxthpeg Dirichlet mou éyouv odnyole mou
donpovv Tov n oynuatilouy wa menepaouévn opddo. Av (, elvon pla TpeTopy Xt
n-ot plla e Hovddog TOTE UTOPOUUE VAl XAVOUUE TNV TodTIoN:

Gal(Q(¢n))/Q) = (Z/nZ)*

6mou xdde YapaxTHPAS TTOU AVAXEL GTNY OUdda Twv yopaxThewy Dirichlet modulo
n umopel va Yewpndel we yapoxtrpac e opddag Galois G.
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Optowdc 2.1.14. Eotww x xapaxtipas tns ouddas G = Gal(Q((,))/Q) kar K
t0 otalepd odua tov nuprra tov x. To odua K ovoudletar &b to odua mov eivai
OUOXETIOUEVO UE TOV XaApaKTHpa X.

Opiwopodcg 2.1.15. Eoww X nenepacuévn oudda yapaxtripwy Dirichlet kain to
€AdY10T0 KOG TOAAATAGT10 GAwY Twy 00NYwY avtwy twv Xapaktripwy. Mropolue
va Sotje to X oav vnoopdda g G émov G = Gal(Q((,))/Q). Eotw H = Nkery
émov 1 tour) exteivetal o€ oAa ta x € X. H H elvar vnooudda tng G ka1 av K

t0 otalepd odua s H téte to K Aéyetar wg to odua nov ovoyetiletar pe tny
opdoa X.

IMapathenon 2.1.16. Edv x € X téte H < kerx xai dpa to odpa to ovoye-
TS €EVO € TOVY XapakTrpa X €ival UT6owa ToU 0WMATOS Tov €ival avoxeTi{Opuevo
ue Ty oudda twv yapaktipowv X. EmmAéov av n X elvar kuklikn napayouevn
and tov xapaktTnpa X ToTe T OwHa Tov €lvar ouoyetilopevo ue tny X €ivai to 1610
L€ TO Tdua Tov €ivar ouaxeTI{OUEVO L€ TOY XapaKTipa X.

Trdpyel oxéon petalld Tou 001yl evie yapoxthpa Dirichlet xou tng Stancpivou-
00C TOU CUGYETILOPEVOL CWUATOS. LyeTxd Pe autd elvon To enduevo Vewpnuo 1o
omnolo mapouatdloupe ywplc anddeln:

Oevpnpa 2.1.17 (Tiroc odnyov-diaxpivousac). Eotw X pua menepaouévn
oudda xapaxktipwy Dirichlet ka1 K to ovoyetilduevo afehavé odua apiudy.
Téte:

drg=(=1)" H fx

x€X

émov 1o €tvar 0 ap1uds twy Levydy Twy gavtaoTikdy euguteloewy tou K.

‘Eotww Q C L C K é6nov K/Q nenepacpévn afiehiavy enéxtaon. Me Xg
ouuBohilovye TV oudda Twv yopuxthewy e opddac Gal(K/Q). Tére:

{x € Xx : x(g) = Vg € Gal(K/L)} = Gal(K/L)* = G(K/Q)/Cal(K/L)

= Gal(L/Q) = X,

omou ue Xy, oupPoiilouue TV opddo yopaxtipwy oL GUCYETIETHL YE TO GOUI
L.

Avtiotpoga av éyoupe wa afehov enéxtacn K/Q mou éxel we opddo yopo-
xthpwy Ty X xou L o otadepd odua tne YL téte:

Y+ ={ge€Gal(K/Q):x(g) = 1Vz € Y} = Gal(K/L)
Y = (V5" = Gal(K/L)* = Gal(L/Q) = X,

Aci€ape 6L undpyel wLor avTioTotyio éva Teog €va
{ vroopddec e Xk} <> { uroodpata tou K}
Tou Blvetan and:
Y <rotadepd oopa tne Y and Xy = Gal(K/L)* < L
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INo aehavée enextdoelc tou Q urnopolye vo unoloyicoupe delxtes Sloxhddw-
onc oe bpoug yapaxtipwy Dirichlet. T'a va meptypddoupe mwe ypewoldpacte
xdnoleg mapatnerioels. Edv n detinde axéponog ye n = Hj 1pja omou p; elvon
dlaexplpévol Tpwtol xan a; > 0. Tére:

4

(Z)nZ)* = H (Z/p;°Z)"

Yuvenng évag yapoxtrhpag Dirichlet oplouévog modulo n ypdgeton oty popen:

m
x =[] x
j=1

omou xp, ebvan yapaxtrpac Dirichlet modulo p;?‘J .
‘Eotw X wo opdda amd yapaxtrpeeg Dirichlet modulo n = HJ 1 ij Opllou-
ue:
Xp; = {xp, 1 x € X}

Ocdpnua 2.1.18. Foww X pa opdda and yapaxtripes Dirichlet pe ovoyen-
Lopevo odua to K. Edv o p € Z €eival mpaitos ToTe 0 delktng 01akAdOwong Tov p
oty enéxraon K/Q elvar e = #(X,).

Anéoein. 'Eotw n 1o ehdyioto xovd tolanhdolo twv fr ue x € X xoun = p*m
6mov o p dev droupel tov m. Ioyder K C Q((,) xou emniéov otu:

Q(Cm) CL= K(Cm) C Q(Cn)

Enedy n oudda G@Q) TopdyETOL ond TIC Ga@@) peeis G(Q@/Q), 0
pdyeton omd v X xou toug yoapoxthpeec modulo m. Eneldh (p,m) = 1 n opdda
G@Q) ebvan o eudd yvouevo tou X, xan v yopoxtipny Tou Q((y,). Ioyleu
L = EQ(¢) 6mou E givon 10 undowpa 10u Q((pe) mou avtiotolyel oto X,

Mua xou 0 p dev droxhadileton oty Q((n/Q) o deixtne dahddwone yio Tov p
oty L/Q eivan e. ANA& o p Sev Sronchodileton otnv L/E dpa o Seixtng Sroxhddew-
one v tov p oty E/Q elvor e. AANAG o p Stahddileton mhipwe oty Q(Cpa)/@
enouévwe xau ot E/Q. Apo e = [E: Q] = #(X,).

ITépiopa 2.1.19. Eoww X pua oudda ané yapaktipes Dirichlet ka1 K to
ovoyeti{duevo odua. Evag npdtog p dev daxdadiletar otnr enéktaon K/Q av
kar pévo av x(p) #0 Vx € X.

Anddaén. Eotw 6t o p Suwdadiletan oty K/Q. Téte éyovpe e = #X, # 1
oLVETWS 1 X, Tepéyel xdmolo urn tepduévo otolyelo x. ‘Etol undpyet évag un
TEPUUEVOS Yoo Thpac X oty X Ue Tov odnyo6 Tou vo diapeiton and Tov p dnAadh
x(p) = 0.

Avtiotpoga av x(p) = 0 yia xdroo otoryeio x oty X td1e 0 08NYSC TOL X
npénel vo Slanpeiton amd tov p. ‘Etol 1 X, Sev unopel va eivon 1 tetpiupévn. Autd
Ouwe onuaiver 6t e = #X, > 1 dpo o p daxhadileTou.
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Ocedpnua 2.1.20. Eoww X oudda and yapaxtrpes Dirichlet pe ovoyetildpevo
odua K. Eotw eriong p mpdtos. Opilovue s vroouddes:

Y ={xeX:x(p) #0}

Yi={xeX:x(p=1}

Tére:
(i) n XY elvar w0duopen pe tny oudda adpaveias yia tov p
(i1) n X/Y1 eivai w0buopen pe tny oudda avalloewns ya tov p
(i) nY/Y1 elvar kukhikn wdéng f

Anédatn. Abyw tou noplopatog 2.1.19 to undéowpa L tou K mou eivon cuoye-
TIoPévo Ue TNV Y mpénel va elvol To YEYaAUTERO umdowyuo Tou K oto omolo o p
vor unv Stadiletar. Xuvendeto L = K(T') ebvon to otadepd oodua g ouddog
adpaveiag T, xou T, = Gal(K/L).
Ané v éva mpog éva avtioTolyla ueTagd UTOOUABKY TNE X %ol UTOCWUATKY

Tou K €youye:

Y = Gal(K/L)*
Apot:

X/Y = Gal(K/Q)/Gal(K/L)*
= Gal(K/L)
= Gal(K/L) =T,.

Tovenag e = #(T,) = [X : Y.

T v enéxtaon e L/Q eyoupe bt dev Sroahadileton oo p xow 1 opdda
yopaxthowy e ebvar 1 Y. Edv o n elvon 1o eAdyloto %06 TOMAATAGGIO TwV
fo pe x € X t6te L C Q((n). Enione o p dev Suoupel tov n pla xou o p dev
droncdhadileton otnv L/Q. Tvwpiloupe 6Tt 0 autopoppiowds tou Frobenius yio tov
p oty G = Gal(Q((,/Q) elvon: o) = (> (P nou elvan povodinde wia xon o p dev
dtochadileton. Toyet:

Gal(L/Q) = G/Gal(Q(¢a)/L)

dpa 0 autopopPiouds tou Frobenius yio tov p oty Gal(L/Q) eivon to odunhoxo
T0U 0}, 070 TNAIXO Tov To cuuPorilovye pe Tp. ANNG av x € Y téte 0 X (o) eivan

tetpippévos oty Gal(Q((,)/L) xau dea x(Tp) = x(0p) = x(p). Etou
Yi={x€X:x(op) =1} = <510>l

xou Y/Y, = <E/;> = (7)) mou elvou ot xuxAixr ouddo 6éng f. Eyouue [Y : Yi] =
fru[Y]:1]=g.

Dvopiloupe enione T n (T,) eivar lobuopen pe 1o Tnhixo tne opddoc avahidoe-
w¢ Tpog TNV opdda adpaveiog. AANG o p Bev Sindhadiletan oty L/Q cuvenne 1
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(Tp) elvan lodpoppn oty oudda avahloens yio tov p oty L/Q. H ouddo yopa-
xthewy e F etvan n Yy ((F elvon to otodepd otdua tov 7, dpa x € G@(@) oy
xou povo av x(@p) =1 av xou wévo av x € Y7). Xuvendg Y = Gal(F/Q)

Io v enéxtaon K/Q: O p avahbeton nhfipws oty F/Q, ol mpdtol méve
and tov p mopapévouy adpaveic otny L/F xau dohadilovion oty K/L. H o-
@édar avolboewe yior tov p oty K/Q eivon wobpoppn pe v Gal(K/F) wa xou
N wévn avéhuon oty K/Q cvufaivel otnv F/Q xou 0 p avokVeton nhfipwe exel.
Yuunepatvoupe 6t Y, = Gal(K/F)L and v éva mpog éva avtiotorylo xou:

L —

X/Y: = Gal(K/Q)/Gal(K/F)" = Gal(K/F)

>~ Gal(K/F)

Tou elvon LloOPop@n pe TNV opdda avakloens Y o p oty K/Q. O

2.1.3 Yewpeég Dirichlet

H ouvdptnon {fta tou Riemann xou n L-cuvdptnon tou Dirichlet eivou mopodety-
oo oetpdv Dirichlet. Xe avthiv v evotnta Yo avagpepdolue oe yeviréc BLotnteg
v oelpdv Dirichlet tic onoleg Yo ypelaotobue apydtepo.

Oplopodg 2.1.21. Mia oepd Dirichlet efvar yua oepd tns popens:

fs) =3 ==
n=1

omov oy, € C ya kdOe n ka1 s elvar pua pryadikr) petafAnt).

Adppo 2.1.22. Edv n f(s) = Y07, 22 guykdivel yia s = sy téte ovyklivel

n=1 ns

opoduoppa o€ kdle meproxrn TNS UOPPTIS:
{s:Re(s —sg9) > 0,‘Arg(s - so)f <0}

pet < 3.

Adppo 2.1.23. Edv n f(s) = Y07 %2 ouykdiva ya s = sg téte auti ou-
yKAivel (av kai gy anapaitnta aroditws) yia Re(s) > Re(sg) o€ pia ovvdptnon
ToU €ivar OAGUOpPn) €Kel.

IMépwopa 2.1.24. Forw f(s) = D02, %2 geapd Dirichlet.

n=1 ns

(i) Edv n axodovdia (a,)nen €lvar ppayuévn tote n f(s) ouykdiver andlvza ya
Re(s) > 1

(i) Edv n akolovdia twy pepixdv adpoiopdtwv (Ap)nen TS (n)nen €ivar gpay-
uévn tte n f(s) ovykdiver (61 arepartritws atdute) ya Re(s) > 0.

(i) Edv n f(s) = > ,_, %= ovykdivel 0to s = so tote ovykAiver andAvta ya

Re(s) > Re(sg) + 1.
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Opwopwode 2.1.25. Eotw x: (Z/mZ)* — C* évag xapaxtripag Dirichlet.
1. H L-owvdptnon tov Dirichlet opiletar ws €€ng:

Lisy =3 X

2. H owdptnon Gjta tov Riemann opiletar ws €€ng:
— 1

ns
n=1

IMopathenon 2.1.26. llepatipnon 2.3.6
Fotw X # Xo. Ag opioovue A, = x(1) + -+ + x(n) pe n = mk + r,
0<r<m-—1. Tére:

Ap = [x(D)+. . .A+x(m)]+[x(m+1)+. . +x(2m)]+. . .+[x(km+1)+. . +x(km+r)]

=x(km+1)+...+ x(km+7)

Yuvends: |An| < r < m ka Adyw tou nopiopatos 2.3.4 (ii) edv x # xo n L(s,x)
efvar avalvtixr) ya Re(s) > 0. Ta kdOe x (ka1 yra x = x0) n L(s,x) ovyrdiver
arnddvta yia Re(s) > 1 Adyw wou (4i7).

IMeétaom 2.1.27. H L-ovvdptnon tou Dirichlet éxel to Aeyduevo yivduevo tou
Euler dnAadn) wyde:
-1

Lis,x)= [ —=x(pp™)

p prime
yia Re(s) > 1.

Andbaén. Eotww s otadepdc pe Re(s) > 1. Oéhoupe va delZoupe:

R (1 e ) = L(s.x).
p<N p

‘Eotw p1, ...,k TpdToL lxpdtepol and N. Tote:

k -1 k m
H(lng?’;)) H<1+X;€i)+...+xgjs)+...>
¢ i=1 ¢ i

i=1

mi,...,mi>0 (panl o p']’:’k)s
_ Z x(n)
= pe

nev N
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6mov ¥y ={n€Z:n>0,ptn v xdde p npdto ue p > N }.

e Lis.0 - [] (1‘ X@>1 L

s
p<N p n€(Z4+\9nN)

Iofpvouye amdiutee TS xou eQapUOlOUUE TNV TELYWVIXT) AVIOOTNTA XAl €YOUYE:

y Wi s L

n€Zi\UN n€Zi\9N

6nov o = Re(s)
1
< —
<D 0
n>N

nodde N — 00 Lo Xol 1) Zn>N ouyxhivel vyl 0 > 1. To anotéheoyo axohou-
et O

IMopothApnon 2.1.28. Ioxve: L(s,x) # 0 yua Re(s) > 1. Tdre Aoyapid-
HavTas tny oxéon and tny mpétaon 2.3.7 naijpvouue:

log L(s Zlog (1-— =)

émov log dnAdiver to Tunua tov Aoyapiduov dote log L(s, x) — 0 kaddg s — 0.
Ard Ty ypaerj tov log(1 + T') cav oeipd éxovue:

log L(s,x) = Y —log(1 = x(p)p~*)

p

SDIPIE

p n>1

DI

p n>1

7l —ns

x@®"™
Y

—| = L 6nov o = Re(s) dpa

DI D

p,n>1 P n>1 m>1

Eredn:

npns

Tou ouykAiver yia o > 1.
(25 ex ToUtov N Tapandve éxppaon yia tov log L(s, x) ouykAivel atoddtws ya
Re(s) > 1. Avtd uag engpéner va avadiardéovue tov dpovg kat va tdpouue:

g L(5,0) = 32 3 X0

p n>1
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= x®) » x(p)"

s
n
p b n>o p

BOérovue:

z(p)"
Bls,x) =Y Y —
np
P n>2
H oeapd B(s, x) ovykdiver atodltwgs yia Re(s) > 3 (ka1 dpa n B(1,x) naiprer pa
Temepaouérvn ).

2.2 To Yswpnua tou Dirichlet yia npwToug oe
aptdunTiXEg Tpoddoug

Ye auth v evétnra Yo anodeiloupe to Vedpnua tou Dirichlet yia npdroug oe
aprduntixée mpoddouc. H anddeln auth tou Dirichlet eivon plar yevixevon g
Texvhc Tou Euler mou yenowomnoinoe tn cuvdptnon {fta tou Riemann yio va
anodeilel 6Tl UTdpyoLY dnelpol TpdTol (oY mepinTwon 6tov m = 1).

Ou neprypdoupe mapoxdTey TNy anddeEn tou Euler.

H ouvéptnon hta tou Riemann etvau: ¢(s) = >00 , -1

n=1 ns*
) =JJa—-»)"

Anodexvietal 6TL:

P
Ac unodéooupe btL uTdpyouv tenepacuévol To TAlog TpEdTOL Py, . .., Py, OTO Z.
Tore:
n 1 n 1
o =T10-r) =II|==
j=1 j=1 P;

Ialpvovtag pta €xovpe:

: T2
ileni ((s) = H 1_ L
j=1 pj
mou elvon pntoc aprdudc. AMG Eépouue 6L (amd v oepd v Tov ((s) ) ot
lim_,1 ((s) = 00 xou €youpe dromno.
Yy anddeiln tou Yewprpartog tou Dirichlet yio npdtoug oe aprduntinég npo-
6doug 1 cuvdptnon it avtixadiotaton and Ty cuvdptnon L tou Dirichlet.

Ochpnpa 2.2.1 (tou Dirichlet yio mpdtoue oe aprduntinéc npoddouc). Edv
m Jetikds axépaiog ka1 « évag aképaiog yia tov onolo (a,m) = 1 tére vndpyovv
dreporl mpddTor p mov tkavorowdy thy oxéon p = a(modm).

Andbaén. 'Eoto (a,m) = 1 xou og Yewpfioouvue 6houg toug yopaxthpee Dirichlet
nou op{lovton modulo m. Téte:

> xa) o0 = X @) (D 2 4 (s)

X€(Z/mZ)” P
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1 —1
ZZjZX(G) +ZX B(s,x)
p p X
1 —1
=Y = xlpa! +Zx B(s, x)
p p X

Ané g oyéoelc oploywviotntog €youde Otu:

- g3

PUVETOC:

Z x(a) tlog L(s, x) =

X

; 1
o(m) Z p~° + (Kdtt mou cuyxhivel anohdtwe v Re(s) > 5) (2.1)

p=a(modm)

Iaipvouye dplor xadde s — 1. And 1o ekl uéhoc tng 2.1 malpvoupe:

11_>Iri o(m) Z p~° + (nenepaouévn otodepd)
p=a(modm)
H tehevtaia éxppaon elvon nenepaouévog aptdudg av Uy oLV TETEPAOUEVOL
0 TABog Te@TolL p pe p = a(modm). H anddeién Yo ohoxhnpwiel av anodei&ouue
OTL Yo To aploTeERd péAOG TN 2.1 oy el

. -1
gqux log L(s,x) =

Tty nepintwon 6mou x = xo (te modulus m) woyleu:

L(s,xo) = [[ (1 = xo@p™) " =¢(s) [J(1—p7) = o0

P plm

xadde s — 1. Buvernde log L(s, xo) — 00 xadde s — 1.

Tt v mepintwon mou x # xo €xouue del and to moptopa 2.3.3  (ii) 6T
L(s, x) etvou avahutued] yioe Re(s) > 0. Muovxow 1 L(1, x) efvon optopévn vt x # Xos
o log L(1, x) Yo elvou nencpaopévoc aprdudc av deifoupe 6t L(1, x) # 0 yio xdde
X # Xo- Av o amodel€oupe autd T6TE Yot Eyouper Yo x(a)"tlog L(s,x) — oo
xodoe s — 1T xou 1 amdden Yo elvon TAHenC.

O

Méver ouvenme va anodeiloupe 6t L(1, x) # 0 étav x # xo. O Dirichlet to
1840 to anédelée awté. To 1850 o Kummer edwoe por oprdunuixy anddeln tny
omnola Yo tapouctdcouye. O YEELUGTOVUE TEMTH OUWS Vol 0plCOVUE TNV CLVAETNOT)
{hto tou Dedekind yia évor ooy optduodv.
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Optouwode 2.2.2. FEoww K akyeBpixd odua aprdudv kar to a datpéye dAa ta
un undevikd axépaia 10€c3dn tov daktudiov Ok twv alyefpikdy aképaiwy Tou
K. (katd téroto tpdmo dote o Na va eivar Oetikds axépaiog). H ovvdptnon Gijta

tov Dedekind efvai: )
=Y 3g

IMopathenon 2.2.3. Me enyeipnua mapdpolo pe avté ya tis L-ovvaptrioeg
éxouvpe ot 1oy Vet
Cre(s) = J(1 = Np=)~*
p
6mov o P datpéyel 6Aa ta mpdta 10€)0n Tov Ok . Evkola PAémer kavels ot 1oy Vet

7
Cls) =D -
n=1
onov v, = #{a: Na=n}
To endpevo Yewpnua etvon and to €pyo tou Dedekind xou Yo o nopovoideouye
Tapoelnovtog Ty anddelln.

Ocevpnpa 2.2.4. H(k(s) owvexiletar avadvtikd oto C— {1} pe povadixé néro
oto s =1 dnAadr):

K
Cr(s) = Li + axépaia ovvdpTnon
5 —
EmmAéor:
2" (2m)2hg R
WK ’dK/(@‘
émouv:

r1 = F#rpayuatikés euputeloes tov K

ro = F#Zebyn partactikdy eupurevoewy tov K
hx = #€x =class number tov K

Ry = regulator tov K

wg = # pilov tng povddag oto K

dk @ = 1 Oukpivovoa.

Oa yenowonoioouvue v cuvdptnon {¥ta tou Dedekind yuor vo amodei&oupe
ot L(1, x) # 0 v x # xo ohoxAnpddvovtog €tol Ty omddelln oo dedpnua tou
Dirichlet yia toug npdtouc oe apuuntixée oelpéc.

‘Eotw K = Q((,) 6mov m eivon to modulus oto Yedpnua tou Dirichlet yia
TPWTOUE Ot ApLIUNTIXES TPoGBoUC eTopévee elvan xou To modulus ylo Toug yopa-
xthpec X. ‘Eyouue:

Cre(s) =[] —Np=)~!

p
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=TITI0 - ve)™)

P oplp
—1_[1_[1—]\7137S l_Il_Il—Np*S -1
plm plp ptm plp

Enione Np = p/ énov f o Badude Tou oduatoc umohoinwy xou enedh 1 K/Q
elvon enéxtoon Galois éxovue: efg = ¢p(m). Edvptm tdte e =1, f = #Z(p) =
ordm(p), g = ¢(m)/f.

Afppa 2.2.5. Edv ptm téve (1 —TH/ =T (1 - x(p)T).

S

O¢toupe tpa T = p~*® oto Mupa 2.4.5 xou nafpvouye:

(1= p=)=0m/T =TT = x(p)p—)~".

X

Iaipvouue 10 YVOUEVO OAWY TWY P { M %ot €YOUUE:

H(l _p—éf —o(m)/f _ H H (1—

ptm X ptm
Edv p|m téte z(p) = 0 cuvendc:

H<1 —pshHy—em/f = H(l —pshHy—emI/f = HL(S’ X)

ptm P X

And n &N pepid:

H(l _ —ef d(m)/f _ HH 1 _Np—s -1

ptm ptm plp

o) [TTI - Ne™)

plm plp

Kotd cuvéneio:

) [TTI = Np=*) = [T(Z(s,0)

plm plp X

= L<S>XO> H (L(57X))

X#Xo

=) [ -2 I L(sx)

plm X#X0

Tehxd €youpe:
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Hpm Hp\p( B
- L(s,x)
(Hp\m(l - Xgo
O exgppdoeic:

[TIIa-nNe)

plm plp

[Ta-»

plm

pidels

elvou pun undevixée otadepéc eved ot Cx () xou €(s) exouv évay anhd néro yia s = 1.
Hofpvovrac to épo Y1 s — 1 w0 Be&i péhog yivetan otodepd agol n [T, ., L(s, X)
yiveton otadepd. Autd delyvel bt L(s, x) # 0 yio xdde x # xo %ou 1 onddelln tou
Yewpnpatog Dirichlet etvor miene.

2.3 H muxvétnta tou Dirichlet

Opopdc 2.3.1. Eoww o1 owvaptiioes f(s), g(s) nov opilovtar ya kdle s € R
pe s > 1L.XuuPoAilovue f(s) ~ g(s) av wyve: n owdptnon f(s) — g(s) evar
ppaypévn kadog s — 17,

Oa ypnoiponoicouvde auté ToV GUUPBOMOUS Yiar vor amodetEouue A To Je-
Gpenua tou Dirichlet:
Ioyter yio xdde
log L(s,x) = 3_, X(p + { oepd Dirichlet mou ouyxhivel yiat Re(s) > 1}
Enopévoc:
X

log L(s, x)

‘Etot unotétovtac 6t L(s, x) # 0 6tav x ;é Xo loyleL:

ZX 110gLs X) ~ Z $(m)

p=a(modm)

~ log L(s, xo0)

Eneu

(e
N

Lisxo) = [T - 2221 — T - po)cs)

P plm

€Y OUUE:
log L(s, xo) ~ log {(s)

xou TolpVouE:

1 1
Yo =~ oy 108¢()

p=a(modm) p
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Hodpvovtac ta Gpta xadide s — 1T Bamotdvoupe dtL 1 oelpd sza(modm) #

anoxhivel xar étol anodetxvietal mdAL to Yewdpnua tou Dirichlet xou pe oautéd to
cupfohioud.
Amnodewxvieton ot

=oa(modm pis 1
lim Zp_ ( (11 ) =
s—1+ log(=7) o(m)

Auté odnyel otov enduevo opiopo:

Opiopocg 2.3.2. Eotw & eva olvodo mpdtwy apifudy. Edv to dpio:

Zpey pis _
s—1+ log(—L)

undpyel téte Aéue ot to olvolo . éyer nukvdtnta Dirichlet 6 = 6(.7).
IMopathenon 2.3.3. Anodeikviortar ta €€ris:

(i) Edv .7 eva menepaopévo odvolo mpdtwy tite 6(.7) = 0.

(i) Edv .7 to ovolo dewv twv tpdtwy oto Z téte §(L) = 1.

(iii) Edv .7, T &va ovvola mpdtwv apidudy téte woxver Av 6o and tous tpeis
apduots 0(S), 6(.7), 6(L U T) elvar tenepacuévor téte elvar kai o tpitog
kai wyve ot

(L UT)=0(F)+ (7).

Oceopnpa 2.3.4. Eoto n enéktaon Galois K/Q.Ocwpolue to avvolo:
Sk ={p € Z : p avakberar mArjpws otnr K/Q}. Tdre:

(k) = ——.
(K : Q]
H nuxvétnta tou Dirichlet yevixeleton xou yio obvola mpodTtwy péoo o éva

oouo aplduoy F:

Optopwode 2.3.5. Eow F odua apifudy ka1 7 eva olvoro mpdtwy apiOudy
touv Op. Edv to dpio:
Zp e prs

s—1+ log(-A5)

=0

urdpyel téte Aéue ot o otvolo & éyer nukvdtnta Dirichlet 6 = 6p (7).

IMépiopa 2.3.6. Eotw K/ f enékraon Galois. Oewpolpe to advolo:
Sk =1{p € OF : p avalletar mrjpws oty K/F} Tére:
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Optowoc 2.3.7. Eotw ., T oldvola npdtwy atov daktidio O dnov F' odua
apuddv. Tote:

(1) S < T avdp(F\T)=0
(i) S =T av S < T <

Oeswpnua 2.3.8. Foww E,K oduata apifudy kaléva and ta onoia eivar e-
réxtaon Galois tov Q. Téte: S < g av ka1 uévo av E C K.

Anéoeién. To avtiotpogo elvan mpogavég. Ia to evdi: 'Eotw Sk < Sg. Tote
eneldh) Sxp = Sk NSk €xoupe Myw tne nponyoluevne nopatienong (iii) ot

6(5/[{]3):(S(yEﬁyK):5(yK\yE)+6(yEﬂyK):(s(yK)

0 Yedpnua 2.3.4 diver [KE : Q] = [K : Q]. Ané 1o teheutaio ouvendyeton
KFE = K xou ouvenedxe B C K. O



Kepdiowo 3

3.1 Ou ouddeg Ray class

‘Onwe €youpe Bel TNV TEONYOVUEVT EVOTNTA UTEEYOUY ATELPOL TEWTOL 0T0 Z O
wat oprduntind tpoddo {a + jm : j € N} dtav (a,m) = 1. Auté yevixeleto ot
TGO T WBEWBT Tou OF 6mou F akyeBpxd omua optduy.

Trdpyouv drneipot mpwdyToL P Tov OF oe o aplduntixy npoddo; Tu evvoolyue
otav Aéue apuiuntixd meoddo; Towg autd Yo umopolice vo UeTaPEaoTEl WE Wla
epOTNOT YU and xAdoelc Wewdwy. Edv Soldel o xAdon 18ewdnv ¢ € € 6mou
G 1 oudda xAdoEWY WedWY Tou F undpyouv dnelpa tpwTo Tou OF oty ¢; ANAG
Twe elodyeton 1) évvola Tou modulus oe auUTo;

Av axohovdcoupe oe autd tov Dirichlet Yo mpénet va avtixataoticouye tov
m and €vo WBewdeg M Tou Op xan Vo TEEMEL VoL OXEPTOUAOTE Ylol congruences
modulo m. Auté odnyel pe Quoxd teémo oty WEa NG Yevixeuuévng ideal class
group mou opileton yior x&Ve tétolo m xon mou Aéyeton ray class group. Emmiéov
yeetaleton vo enextelvouye TiC Evvoleg Tou yapaxtrpa Dirichlet xou tng cuvdptnong
L yio éva avdhoyo emyelpnua pe tou Dirichlet.

Ye auté to xe@dhano o oxohovtiooupe avdhoya emyelpfuota pe tov Dirichlet
onwg éxave xat o Weber. Auté Yo pog 0dnynoel otny évvola TN xAong oopaTLy
xan ot anodeln e Universal norm index inequality. ITpdta dpwe Yo piaricouvue
GUVOTTIXG. Ylal OMOAUTES TWES %o TO VEDENUO TPOCEYYLONG.

3.1.1 To Yeswpnua TEOCEYYLONG %o ATELPOL TEWTOL

Oewenpa 3.1.1 (To Yedpnua npocéyyione). Eotwl|-|, ,...,|-|, un tepippéves
ka1 avd 6V0 un 10080vaueS atoduteS TIUéS o€ éva odua apifudy F. Edv B1, ..., By
un undevikd otoiyeia touv F tote ya kdle € > 0 vndpyer éva otoeio oo € F tétowo
a’)ate|a—6j|j <eyakdle j=1,2,... n.

Mapatienon 3.1.2. Edv o p evar éva mpito 10ecddes tov Op ka1 ¢ = [r|,
yia € p—p? tre av aff # 0 kat|o — B, < € dfvar 6 ordy(F — 1) > n dmov

n Oivetar and B < € Edv o ka1 B eivar p-bikes povddeg tote avtd onuaiver

p
a = B(modp™). Xuykexpiuéva av kdde e and g andluvtes Tipés oo Yeddpnua
Tpooéyyong eival p-6ikn yia kdmow p tote éxovpe to Kivélixo Oeddpna vrodoitwy.

37
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3.2 O opddec Ray class

Oplowdg 3.2.1. Edv a € F tite Aéje 6t 0 o efvar mAjpws Jetikdg kar ouppo-
AMlovpe pe o> 0 av yia kdOe mpaypatikny epgitevon o wyve: o(a) > 0.

Optouode 3.2.2. Edv m eva un undeviké aképaio 1d6eckrdes tov O tote opilovpe
e @;{m TNy vnooudda tng Pr mov mapdyetar and:
{{a) : @ € Op, a0 = 1(modm) xa1 o > 0}.

Eriong Oa ovuprilovue e a = Imodm ava =1 mod porde (™ oTnY TANPWoN
Fy ya kdOe plm.

IMapathenon 3.2.3. Anodeikvietar dnu:
P =1{{a)a € F,a>0,a="1(modm)}
={< g > §>0,a,8 € O mpdtor oto m, o0 = B(modm)}

Opiopdc 3.2.4. FEotw Jp(m) n oudda twv kAaopatikdy 1d6enddv tov F tov
01 TAPAYOVTOTOIOEIS TOUS O€V TEPIExOVY Jia Un TeTpiupévn dUvaun evos mpaiTov
10€cd)00vg TOU daipel To M

Fr(m) ={a € I :ordy () = 0Vp|m}.

H avortnprj (otevn) ray class oudda 1 yevikevuérn ideal class oudda tov F
yia to m etvai:
%;,m = jp(m)/f@;’m

‘Eotww F' = Q xou m = mZ énou m > 1. Av <r >€ F(m) 161€ YUnopolue vo
unodécoupe 6T T > 0 xou 6T T = G pe (o, m) = (8,m) = 1. H aneudvion:

So(m) — (Z/mZ)"
nou op{letan and TN oyéon:
(ry = B~ (modm)

elvan %o oplopévrn xon eUxolo etvon va det xavelc 6TL elvan enl. O muphvag g
elvou:

{<T>:T>07T: ,(a,m):(ﬁ,m)zl,azﬁ(mOdm)}:ﬁ&m

=2

Katd cuvénela €youvye:
Io(m)/ P = (Z/mL)"

Optopwde 3.2.5. Ia éva un undevikd 16ecdddes m tov daktudiov O opilovpe
Ty ray modulo m wg:

Prm={(a) : = (Imodm)}
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Oplowde 3.2.6. H ray class oudda tov F' ya to m eivai:
Rpm =Ir(M)/ Ppm

Yuvende av AdBoupe unddn yag toug opiopoie 3.2.5 xon 3.2.6 yior £ = Q xou
m = mZ €youvye:
B = (/)"

o
Hom = (Z/mL)" [{£1}

IMopathenon 3.2.7. O kavolpyie§ avtés évvoies €lval CUVETELS e TNV apxIKn)
évvoia s ideal class ouddag tov F' ka1 av m = Op éxovue:

Arm = Ir|Pr =Cp
mou etvar n ovriOng ideal class oudda ka
Bpom = I0| P
n avotnpn (otevn) ideal class oudda.

Optouwode 3.2.8. Evag yevikeuuévos xapaxtripag Dirichlet 1) yapaktipas W-
eber x mou éyel modulus m €lvar évag opopopPIoU6S OpUddwY:

X:%Jr’m%(cx

IMopathernon 3.2.9. Eidaue nponyovuérng ot yia F = Q ka1t m = mZ oy ve:
‘%;6,‘11 > (Z/mZ)* ovvends o opiouds autds eivai pe ovvénen pla yevikevon twv
xapaxtipwy Dirichlet.

Opiopodg 3.2.10. Opilovue ws tny L-owvdptnon yia yevikevpuérous xapa-
ktrpes Dirichlet wg:

Lm(SVX) = Z X(OZ)NQ_S

integral ideals a€Op ,(a,m)=1

érov ue x(a) evvoolue Ty axdva tov a péow s x otov Xy . Téroes L-
owvaptioes Aéyovtar ka1 L ovvaptiioas Weber.

IMopathenon 3.2.11. Ia F = Q éyovue tg L-ovvaptiioes Dirichlet.

Onwe xou pe tic L-ouvopthoeic Dirichlet étou xou ye tic L ouvaptioeic Weber
éyoupe €va ywvopevo Euler yio ty L (s, x):

Lun(s,x) = [J(1 = x(p)Np~)

ptm

Tou opiletan yio Re(s) > 1.
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Iofpvovtag hoyoplduoug xou Tpoywedvtos énwe e ti¢ L-ocuvapthoelg Dirich-
let amodewxviouye 6Tl UTdEYOLY dnelpol TEWTOL P o€ xdde ¥AdoT LTS TNV TEOL-
néeon 6T 1 L (s, x) opileton xou L (s, x) # 0 v xdde x # Xo-

I vo axohovdficouue to emiyeipnua tou Dirichlet npénel va Bpoldue wa e-
néxtoon K/F 6mou 1 L (s, x) va elvon napdyovtac tou (i (s). H dewpla xhdocwy
owpdtwy Yo xadoplioer autd T0 odua K.

IMeddta dpwe Yo yehethoouue Ty auoTtney| ray class ouddov %;,m. Etvow
AEXETE YVOOTH OTL 1) CUVATUNG Opddo HAJCEWY IOEWOMY Elvol TEMEQUOUEVY] XL 1|
4N e elvan avixelpevo apxetic uerétng. Ou avopwtniel xaveic av 1 ray class
ouddwy etvar enlone nenepaouévec opddes. To epdtnua awtd anavidtor and to
TP AT VeWpEnUaL:

ITedbtaom 3.2.12. H oudda %}"m éxel memepaopévn tdén ue:

+ hp2’"1¢>(m)
#‘%F,m - [%F . %;m]
émou:
hp = #%F
r1 = Fnpayuatikdy euputedoewy oto F
p(m) = #(O0p /m)* =[], Np* 1 (Np — 1) drovm =[], p*
Ur = O o1 povddes tov Op
%Ij:m ={e€ U :e>0,e =1(modm)}

Opgiwopodg 3.2.13. O apifudg %;m Aéyetar o avotnpds ray class apidudés mo-
dulo m 1) 0 ray class ap19ués modulo mmy.

O oplopde e x\doewe cwpdtov wgethetor otov Weber. Nwpltepa o Kro-
necker mopatfpnoe 6t xdde ofehavy enéxtoorn tou Q elvon xuxhotouixr. To
1886-1887 o Weber €dwoe v mpdtn ohoxAnpwuévn anddeln. O Kronecker e-
nlone mapathenoe Gt oL eEI6NOOELC YETAOYNUATIOUMY Xou dadpeone o modular xou
EMENTIXEC CUVAPTACELS TOU TORdYOUV oBEMAVEC EMEXTACELC PUVTACTIXGY qua-
dratic cwpdtov. (O Kronecker éamle va amodellel 611 xdde afehiavr enéxtaon
evoc gavtaotxol quadratic odpatog emtuyydvetan xotd autdv tov teéro. O
Weber pepixt¢ 10 métuye autd to 1908 ohhd 1 Tp®TY OhOXANPOUEVY amddELln
wgeileton otov Takagi 1o 1920.) e autd ta mopadelypoto o Weber nopationoe
OTL 0L TEATOL TOU AVOADOVTOL TAHEKS OE aUTES TIC ofehtavéc enextdoelg delyvouv
vo. cuoyetilovton pe opddeg Galois. Autég ol Wéec 0dYynoav tov Weber ctov
0pLOUO TWV XNACEWY COUATOC.

Opiowoc 3.2.14. FEoww K/F enéxtaon Galois kar m axépaio 16edddes tov O .
To odua K elvar o class field (odpe kAdoewy) vnép F' tou W}J{m av:

Ji)p = { mpdra 16ecdon p tov OF : p avaldetar mnipws oty K/F}

~ { mpddta 16ecdn p Tov Op : p € @}'m}

(Ouuilovue du F = T av ta S ka1 T Sagépovy katd éva olvolo e mu-
kvétnta Dirichlet undév)
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Opiopods 3.2.15. Eotw m éva un undeviké axépaio 16€cdes tov OF Kai to
ovrolo JC 1kavonoiel Tt axéon:

‘@;‘,m < < jpym

Tédte Aépe 6 to K eivar o class field vrép F ya to S av i enéxtaon K/ F elvar
Galois kar emmAéoy:

Sk p = { mpdra 16ecson p tov O 1 p € H}

O Weber mapatipnoe 6t otic nepintwoelg mov F = Q xaw to F' elvan (oo
pe wo avtootixy quadratic eméxtaon tov Q 1 ouddo Galois v tnv K/ F eivan
wobpoppn Ye Ty cuoyetloueves ouddec topaydviwy Fr(m)/ A (ohopdvepa o-
Behavéc). O wopoppiopde ye v opdda Galois oe autd ta nopadeiyporo eivon
paL elcovoypedgnon tou Isomorphy theorem oto onolo Vo avapepdolue chvtoua
TEUXATE.

EOxoha unogel v amodeiel xavele v wovaddtnta evog class field yia xdde
tétoto J. Tt autd €youpe to napaxdtw Yemdenua tov anodidetar otov Weber:

Ocdpnpa 3.2.16 (Weber). Av vnodéoovue du o class field tov S vndpxer
TOTE AUTO €lval novadiko.

Anédeitn. Ag Yuundolue tnyv muxvétnta Dirichlet evoc cuvdrou .7 mpdtov apld-
poy Tou F

lim Zpeylp ()
s—1t log(-=7)
‘Eyouue anodei&el otu:
1
Or(Sx/F) = K:F]

Edv K;, K3 800 owudta xAdoewv yia 10 H téte éotw K = K1 Ko . Téte:
Skip =Sk, ) F NV IRy P

={pC Op:pec it}

ONhadY:
yK/F = yKl/F ~ ng/F

Kotd cuvéneio:

1 1 1

[K:F) |[Ki:F] [Ky:F]

Apa
K=K, =K,

Ou AVOPEPOUUE TOPX XATOLES WOTNTES YLot TNV SLVEETNOT L (s, X)-
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(1) Katdpyhdv vyt X # Xo N Lm(s, x) ovveyiletor avolutind oc ohdxhnpo to
pryadixd eninedo.

(if) H L (s, x0) ovveyleton avolutind oe ohoxhneo to wyadxd eninedo extéde
and éva amhé TOho 670 s = 1

(iil) T x = xo toyVet:
Lm(87X) = H(l - Npis)il
ptm

=TI = Np=)¢r(s)

pfm

Emmiéov woybel 6Tl av to . elvan nenepacpuévo t6te €xel muxvotnto Dirichlet
O0p() =0 evd av 10 & mepléyel 6houg Toug mpdToug tou F tote dp () = 1.

Optopdc 3.2.17. Av a € Fp(m) opilovue:

Fam = {p pdTo Tov OF : p = 070 %sz}

={ npdta p € a@;{m
Ioyvetlduaote ot av Yol X # Xo OTO %’;m éyoupe L (s, x) # 0 téte:

1

(5F(ya)m) == #?
Fom

Autd Mel OTL TO Sy m TERLEYEL AMELRO TIRMTA BEDOY. LUVENKS 1) YEVIXELUST
ToU YEWPNUATOS Yiol TE®TOUE ot dpldUNTIXéC TEo6doue mpoxinTel av anodelfouue
6Tt Lin(s,x) # 0 6tav X # xo. Autd xotahfyel vo oyetileton ye v évvola tou
Weber yu o class field. ITpdhta Yo anodelZouye tov toyvplopsd yiot 10 dp(Fam)-

IMpoétaocr 3.2.18. Eoww a € Ip(m). Trobdérovue dn 9;57“1 < H < Ip(m).
Edv ya dhoug tous yapaxtipes X # xo tov Fp(m) nov eivar tetpiupévor oto H
éovpe Ly (s,x) # 0 tdre:

1

Or( mpdrorp oto O 1 p € a’}) = Fe(m): 7]

Anédaén. Ioyle 6t

L(s,x) = [J(1 = x(p)Np~) ™"
ptm
Aoyoprdudvtoc maipvoupe:

log Lin(s,x) = — »_ log(1 — x(p)Np~*)~"
pfm
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-y i x(p)"Np~*

ptm n=1
_ Z X(p)prs + Z Z X(p)nrijjpins
pim pfm n=2
~ > x(p)Np~*
pfm

Ed&v x yopaxthpoc tou £ (m) nou eivon tepippévoc oto S 1dTE UNopoUUE Vo
dolpe tov & oav éva yapoxthpa tou Fp(m)/H. T évo otoadepd mpwto p tou
OF €youye:

—1 0 p ¢ at
XX:X(O‘) x(w) :{ LI (m): H] pEat

—

6mou 1o ddpolopa exteivetan otoug X € Fp(m)/H. Av

B.(s) = Z Z X(P)nfl\fpfns

pfm n=2
TalpVoLpE:

> x(@) M og Ln(s,x) = Y x(@) " [D_ x(P)Np~* + By (s)]

X X ptm

= Zx(a)_l[log Lm(& X) - 6)((5)]

= Y [Fr(m): A)Np~* (3.1)
peEa

‘Eotw ¥ = {p npdroL tou OF : p € a’}. Tpénet va delfoupe 4t t0:

Zpey prs

s—1+ log(—4)

ouyxhivel oto emduuntd Gplo. And tny (3.1) éyouye:
D [ Ir(m) : )Np™ = Y x(@) M log Lin(s, x) — By (s)]
pes X#X0

+10g(s — 1) Lm(s, x0) — log(s — 1) = By (5)

O¢étovtag h = [Fr(m) : ] 10 teheutaio yivetou:

ST Ve = 1 S () o Ln(s ) — ()]

peS X#Xo
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o 10gl(s — DEin(s, x0)] + 1 108(=1) — 1B 5)

Ané v tedeutaia oxéon €y oupeE:

> Np o) = 3 3 ale) ™ log Lun(s, )~ B ()3 1ogl(5—1) un (s, 10)] -

pes XFTo

To 8816 péhoc tne mopandve eiowone elvon gpoypévo dtav s — 14 (o xon
Ln(1,2) # 0 yo xdde x # xo0 xou 1 L (1, X0) €xel évav anhd néko oto s = 1).

It autd: Np—s
ZIZZZLP) R
xodoe s — 1. AM\d toTe:
1 1

5 ey A

O

©Oupilouye 6t yperdleton va amodetZoupe 6Tt Lin (1, x) # 0 6tav 0 x # xo clvon
teplupévoc oto J.To endpevo Hebdpnua oyeddv to emituyydvel:

Oewpnpa 3.2.19. Eotw n Galois enéktaon K/ F énov ‘@E«t,m < H < Ip(m).
A vroBéoouue dnr vndpyer kdmoio odvodo npatwy J C A ne Sip~ J . Tote:

[Fr(m): ) <[K:F]
kar Ly (1, x) # 0 drav x # Xxo ka1 0 x Sev eivar tepiupévog oo H.

Arndden. Oewpolue m(xr) = ords—1(Lm(s, x)). T x # xo &povue 61 m(x) >
0 eved m(xo) = —1. M xou 0 x elvon teTpyévos oto J pnopolye va dolue Tov
x ooy évay yapoxthpa Tov Sp(m)/ .

Trdpyer otadepd o €Ol HOTE:

H Lin(s,2) = a(s — 1) X ™00 4
€5 (m) /A

IMolpvovtag hoyapidpouc maipvouye:

> log Lu(s,x) ~ (3 m(x))log(s — 1)

Zm ) log( sil)

Ioybel thpa:

log L ( ZZ

ptm n=1 anm

1
Eﬁ)(o (S)
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~ > x(p)Np~*

ptm

TS TpLY, ETOL:
S 10g Ln(s,X) ~ 3 [F(m) : A#INp~*
X pest
OTIWC TELY. LUVETOGC:

1
s—1

> [ Fr(m) : AINp ™ ~ =D m(x)) log(

pest X

)
‘Ouwe oylet:

> [Ie(m): AN~ = [Fp(m): A (D Np™ "+ Y. Np™)
pESF pe s X4

1
s—1

) xou TapvovTog dpla Yo s — 1+ nofpvoupe:

_(Z m(X)) = lim [jF(m) ; %} ZPEYK/F Np78

s—1+ log(-15)

Auanpivtog pe log(

_|_

) [IF(m) : ) Zpeﬁf’—yk/p Np~—s
im
s1+ log(sil)

=[S HVr (k) + I+ H]O

6ToL O o TETMAPACUEVT XaL U1 deYNTLXY| oTadepd.

> [Fr(m): H)/[K : F).

Avagépoupe €6 6TL 0 TEWTOC 6po¢ oTo BeEl Péhog TN TAPATAVL LOOTNTAS CU-

yxhivel ool 1 muxvétna Dirichlet 67 (-7) k/r) UTdpYEL, EVEH 0 SelTepog 6pOC GTO

0e&l péhog ouyxhivel enfong ol To aplotepd péhog elvon mamepaouévog apltdudc.
Eneld? m(x) > 0 xdde x # xo xou m(xo) = —1 €youvye:

121- 5 m(x) = [Fp(m) : #)/[K : F] >0

XFXo

Qc ex ToUTOL:
0>— > mx)>-1
X7F#X0
Téte Suwg Yo npénel:
m(x) =0 vt xdde X # xo. Apa —(32, m(x)) = 1 xouw:

1> [Fe(m) : H)/[K : F]
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Onhad

[K : F| > [Ir(m: 7).
Tehxd btav & # xo enedf m(x) = 0 eyxoupe ot ouvdptnon Ly, (s, x) éxet éva
otadepd xou un undevixd 6po o omolog avanthoeton o duvduelc Tou s — 1. And

autd cuvendyeton 6Tt Ly, (s, x) # 0 v xé9¢ x # Xxo-
O

ITpbtaom 3.2.20. Ilpdraon 3.2.20
Edv n enéxktaon K/F eivar Galois ka1 K eivai to class field yw tnv € émov
W:{m < H < Ip(m) téte:

[Frp(m): #)=[K: F]

Andoeaén

Eotw K vo class field ya tny S dnAadn:

{mpdsta 16ecdon p tov Op 1 p € H} = S/

Tére:
Dper—sy,p NPT

1 =0
log(5=7)

Hpoywpdvtag onws otny anédeién wov Jewpnruatog 3.2.19 majpvovue:

dp({mpdta 16eson p € A} — S p) = limg_,q+

1= —Zm(w) = [Ip(m): H)]/[K : F.

Me v Borjdela tou Yewpruorog 3.2.19 Yo elyoue ohoxhnedoel Ty anddeiln
e Yevixeuong tou Yewpnuatog Yl TptdToug ot apldunTtinég meoddoug av elyaue
emPefoundyoel v Umoapén evédg class field yio S = '@Ew Me out6 duwe dev
acyohelton 1 epyaoia auTh.

Me 600 avapepape €we TWE UTOPOVUE VO TOPOUGIACOUUE TO TORUXATL Ve-
Gpnua mou arodideto otov Weber:

Ochpnpa 3.2.21 (H decdtepn Jepehddne avicdtnra tne Yewplog xhdoewy ow-
wdtwv). Edv n enéktaon K/F elvai enéxtaon Galois owudtwy apifudy kar pe
H avuporioovpe: Pp Nk p(m) omou:

NK/F(m) = {Oé € jp(m) o= NK/F(%),% S f}(}

(Ag emonudvouue €bdd 6t n Tapayovtoroinon tov kKAaouatikol beddovs % Tou
K Oev umnopel va mepiéyer pia un tetpipupévn duvaun €vog mpadtov 10€mdoUS ToU
dwipel to MmOy dnhadn % € Ix(mOk).)
Tore:
[(Ir(m): ) < [K : F]

Andoaén. 'Eotww p € Sx/p xon 2|p énou 2 éva npiro Wehdeg tou Ok . Tote
Ng/p2 = p yati agol p € Lx/p avohbeton Thfpng oty K/ F Sivovtag f(2/p) =
1. Yuvenoe Sx p = Z Y xdnow J C H xou umopolUE Vo QapUdCOulE TO
TEONYOVUEVO VEDENUO YOl VO CUUTEGEVOUUE OTL:

[ZF(m): ) < [K : F].
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3.2.1 To xOpla YewpAprata tng Yewplog xAdocewy cw-
RATWV.

Ye auty) TRV evotnTa eldayue and 1oTopxrc anoPENS Ta dEy XA CTABLO HEPLXWY omd
T xOpleg Wéeg tne Vewplac class field. ITolhéc and avtéc Tic WBéec amodidovtal
otouc Kronecker,Weber xou Hilbert. ITopdha todta ot 1déeg Toug Euetvary acapelc
€wg Tov 00T onwva. H mAslovdTnTo auThY TRV WBEMY YEVIXEDTNXAY ATd TOV
Takagi . Ta xupldtepa Yewphpoata hotndy e Yewplac class field ebvou:

Ocecopnua 3.2.22 (Troping). Ia kdle H ue:
P <H < Ip(wm)
undpyer éva class field K/F ovoyetlduevo pe to H.
Ocdpnpa 3.2.23 (Inpbdtntac). Ta kdde afeharii enéxraon K/F vndpyel
a/a;n ka1 éva I ue:
P <H < Ip(m)

wéroia dote o K va elvar to class field tov F' vnép J2.

Ocwpnpa 3.2.24 (Icoyoppiopol). Otav gz;r,m < H < Ip(m) kat K elvar
To class field tov F' vrnép S 1wy Ve

Gal(K/F) = Fp(m)/ A

6TOV 0 100UoPPIoLSS ewodyetal and tny areikdvian touv Artin.
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